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Sonsöz Türkiye’nin tüm sorunlarını özgür ve özerk yayınlayan, vatan-
daşın haber alma hakkı çerçevesinde gerçekleri yazan ve son sözün 

vatandaşın olduğu ilkesini savunan günlük siyasi gazetedir.

TÜRKİYE Emek-
li Astsubaylar Derne-
ği (TEMAD) üyeleri, 

1975’te başlayan hak arama mü-
cadelesinin 51’inci yılında Ulus 
Atatürk Anıtı önünde bir araya 
geldi. TEMAD Genel Başkanı 
Cahit Koca, “Haklarımız teslim edile-

ne kadar susmayacağız” der-
ken, TEMAD Etimesgut Şube 
Başkanı Sefa Özdemir, Sonsöz 
Gazetesi’ne yaptığı özel açık-
lamada yaşanan süreci “yarım 
asırlık bir meslek katliamı” ola-
rak nitelendirdi.

>> HABERİ 4. SAYFADA

Abbas
SATIR

Sayfa 5’te

Mazhar Eylem 
ŞİMŞEK

Sayfa 2’de

OO HABER MERKEZİ
KEÇİÖREN Belediyesi, il-
çenin özellikle yüksek ke-

simleri başta olmak üzere kar yağı-
şının etkili olduğu noktalarda gece 

gündüz demeden çalışma yürüttü. 
Ekipler, köy yolları, cadde ve sokak-
ların yanı sıra kaldırımlarda da kar 
küreme ve tuzlama çalışmaları yaptı.

>> HABERİ 4. SAYFADA

Palandöken, 
Ankara Bakkallar 

Odası’nda 
güven 

tazeledi
OO HABER MERKEZİ

ANKARA Bakkallar ve Bayiler Es-
naf Odası’nın 28’inci Olağan Genel 

Kurulu, yoğun katılımla gerçekleştirildi.  >> S.3

Kızını iyileştiren diyetle epilepsi 
hastalarına umut olmak için çalışıyor

BURSA (AA)- Şey-
da Yetgin Gevrek, 
İstanbul’da 10 yıl 

önce epilepsi teşhisi konulan 
kızının medikal ketojenik diyet 
tedavisiyle epilepsi ataklarının 
sona ermesi üzerine bu konuda 
bir kitap hazırlayan ve dernek 
kurdu.          >> SAYFA 2’de

Erden
AKTOĞU

Rıza
SÜMER

Sayfa 7’de

Sayfa 6’da

Mustafa
AYDEMİR

Sayfa 4’te

Murat Sururi 
ÖZBÜLBÜL

Sayfa 3’te

İşsizlik Sigortası 
Fonu geçen yıl 

yüzde 75 büyüdü
ANKARA (AA)- 2024 yılı so-
nunda 358 milyar 971 mil-
yon liralık varlığa ulaşan fon, 

2025’te yüzde 75 artışla 628 milyar 
479 milyon liralık büyüklüğe ulaştı. 

>> HABERİ 5. SAYFADA

İnşaat maliyet 
endeksi yıllık yüzde 

23,93 arttı

ANKARA (AA)- İnşaat ma-
liyet endeksi, Kasım 2025’te 
aylık bazda yüzde 1,14, yıllık 

bazda yüzde 23,93 artış gösterdi. Tür-
kiye İstatistik Kurumu (TÜİK), Kasım 
2025 dönemine ilişkin inşaat maliyet 
endeksi verilerini açıkladı.

>> HABERİ 6. SAYFADA

OO HABER MERKEZİ
ANKARA’DA etkili olan 
kar yağışının vatandaşla-

rın günlük yaşamını olumsuz etki-
lememesi için Gölbaşı Belediyesi 

ekipleri yoğun bir çalışma yürüttü. 
Yolların ve sokakların açık kalma-
sı için ekipler gece boyunca sahada 
görev yaptı.

>> HABERİ 3. SAYFADA

OO HABER MERKEZİ
ANKARA Büyükşehir Beledi-
ye Başkanı Mansur Yavaş, An-

kara Umum Otomobilciler ve Şoförler 
Esnaf Odası’nın 23. Olağan Genel Ku-
rulu Toplantısına katıldı. Yavaş, Ankara 
Umum Otomobilciler ve Şoförler Esnaf 
Odası’nın 23. Olağan Genel Kurulu’nda 
yaptığı konuşmada, plansız imar artışları-
nın trafik sorununu derinleştirdiğini vur-
guladı.          >> HABERİ 3. SAYFADA

Yavaş: “İmar 
rantları trafiği 
olumsuz 
etkiliyor”

Anadolu arıcılığında 
sessiz tehlike: ‘Nem’

ANADOLU arıcılığın-
da kışlatma süreci, yal-
nızca kolonilerin hayat-

ta kalma mücadelesi değil, bir 
sonraki üretim sezonunun ka-
derini belirleyen kritik bir eşik 
olarak öne çıkıyor. Ziraat Yük-
sek Mühendisi ve Arıcılık Uz-
manı Suat Musabeşeoğlu, 
Anadolu’nun iklimsel dalgalan-
malarının arı kolonileri üzerinde 
özgün riskler oluşturduğunu belirterek, 
kış yönetiminde temel başarının “doğru zamanda müdahale et-
mekten çok, geri durmayı bilmekten” geçtiğini ifade etti. Musabe-
şeoğlu, güçlü kış hazırlığı, doğru nem yönetimi ve sabırlı ilkbahar 
planlamasının kayıpsız kolonilerin anahtarı olduğuna dikkat çekti.

KOLONİ yönetiminin yalnızca üretim 
değil, biyolojik süreklilik ve çevre-
sel sürdürülebilirlik açısından da 

stratejik öneme sahip olduğunu belir-
ten Musabeşeoğlu, arı kolonilerinin yıl 
boyunca yaşayan karmaşık bir biyolo-
jik yapı olduğuna işaret etti. Musabe-
şeoğlu, kışlatma sürecinin bu yapının 
en hassas halkası olduğunu ifade etti.

>> HABERİ 8. SAYFADA

“ASIL KAYIPLAR YANLIŞ MÜDAHALELERDEN KAYNAKLANIYOR”

GONCAGÜL
KONAŞ

Olpak: 2026 daha 
rahat bir yıl olacak

İSTANBUL (AA)- Dış Ekonomik 
İlişkiler Kurulu (DEİK) Başkanı 
Nail Olpak, “(2026 öngörüsü) 2025’e 
göre daha iyileşmiş, nispi anlamda 
belli rahatlamaların olacağı bir yıl 
görüyoruz.” dedi. 

>> HABERİ 5. SAYFADA

Gölbaşı’nda ekipler 
gece boyu sahadaydı

SÜMER 
TAŞKIRAN

Emekli Astsubaylardan 51 yıllık adalet çığlığı

KEÇİÖREN HATAY’I 
TOPA TUTTU

SEZONUN 
ikinci yarısı-
nın start aldı-

ğı Trendyol 1. Lig’in 20. 
haftasında Keçiörengü-
cü konuk ettiği ligden 
elini ayağını çekmiş Hatayspor’u 
5-0 yenerek üst üste ikinci galibi-
yetini aldı.                >> SAYFA 8’de

YALÇIN 
ERCAN

Ziraat Yüksek Mühendisi ve Arıcılık Uzmanı 
Suat Musabeşeoğlu, Anadolu arıcılığında 

kıştan ilkbahara uzanan sürecin koloni 
sağlığı ve sezon verimi açısından belirleyici 
olduğunu vurguladı. Musabeşeoğlu’na göre 

kış döneminde yapılan yanlış ve erken 
müdahaleler, soğuktan çok daha fazla 

koloni kaybına yol açıyor.
Suat MUSABEŞEOĞLU

Ziraat Yüksek Mühendisi 
ve Arıcılık Uzmanı

Keçiören Belediyesi’nden 
karla mücadele seferberliGi

. . .

. .-
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HER ŞEY

İktidara Tepki

Mazhar 
Eylem ŞİMŞEK

EMEKÇİ 
GÖZÜYLE

Meclis 2025 yılı içinde tam 70 gün tatil 
yaptı. Hemen arkasında bu meclis yasama ça-
lışmalarına başladı. Kimi tanıdıklarıma sordum: 
“Meclis yeni yasama yılına başladı. Ne düşünü-
yorsunuz?” diye…

Birisi dedi ki; “Başlasa ne olur, başlamasa ne 
olur? Bize ne faydası var? 

Bu tespit neyi gösteriyor?
Türkiye “Tek Adam rejimine” geçildikten 

sonra Meclis zaten devre dışı kalmış durumdadır!
Türkiye’deki bütün yaşamsal konularda 

RTE, tek başına karar veriyor...
Bir insan aynı anda hem AKP’nin Genel 

Başkanı, aynı anda Cumhurbaşkanı olup her 
soruna koşup, her kararı tek başına vererek ül-
kenin sorunlarına çözüm üretebilir mi? 

Nitekim ürütemiyor. bu yüzden Türkiye’de 
sorunlar ve sıkıntılar her geçen gün biraz daha 
artı. Yurttaşların sorunları 24 yıl içinde çok bü-
yüdü. Fiyatlar atom bombası gibi patladı. Fakir 
halk yığınları “geçinemiyoruz” diye sokaklara 
dökülüyor. Yandaş medya ülkeyi tozpembe gös-
termeye çalışıyor. Bu RTE iktidarını kurtarmı-
yor.

Çünkü vatandaşlar ülkede artan yoksulluğu 
gözleriyle görüyor!

Bu Meclisin görevi ise Saray’dan gönderilen 
yasa tasarılarını görüşüp onaylamaktan ibaret 
hale geldi.

Meclis 28’inci dönem çalışma günü RTE her 
yasama döneminde olduğu gibi o günde bir açı-
lış konuşması yapması bekleniyordu.

Bu konuşma gerçekleşmeden Meclis Genel 
Kurul Salonu’nun sıraları bir hayli boş kaldı. Ne-
denini açıklayayım…

CHP Genel Başkanı Özgür Özel “Cumhur-
başkanı geldiğinde Meclis’teki oturumda olma-
yacağız. Partimize darbe yapanlarla aynı çatı al-
tında olamayız!” dedi ve bundan böyle RTE’nin 
katılacağı hiçbir programda yer almayacaklarını 
vurguladı.

Özel, kararlarını “Arkadaşlarımızla konuş-
tuk. 1 Ekim’de Cumhurbaşkanı Erdoğan Meclis 
Genel Kurul Salonu’na girdiğinde orada olma-
yacağız ama açılıştan sonra Meclis çalışmalarına 
kaldığımız yerden devam edeceğiz” diye açıkla-
dı.

CHP Milletvekilleri geçen yıl Meclis açılışın-
da Cumhurbaşkanı Erdoğan’ı makama saygı 
gereği ayakta karşılamışlardı. Bu tutum, parti 
tabanında eleştirilere yol açmıştı...

 O gün RTE; Meclis salonuna girerken, CHP 
sıraları boş kaldı.

 CHP’ye; AKP’nin “Adliye Kolundan” gelen 
dalgalar halindeki operasyonlar bitmek tüken-
mek bilmiyor ve onlarca tutuklamalar devam 
ediyor.

CHP’li 17 Belediye Başkanı cezaevinde yar-
gılanacakları günü bekliyorlar. CHP’li belediye-
lerde çalışan yüzlerce kişi tutuklanmış durumda 
ve operasyonlar hız kesmeden sürüyor.

Böyle bir ortamda CHP Genel Başkanı Öz-
gür Özel’in “Partime darbe yapanla aynı çatı al-
tında olmayız!” demesini kendi adıma doğal bir 
tepki olarak görülüyor.

“Muhalefete ayrı hukuk, iktidara ayrı hu-
kuk!” uygulamaları halk arasında ikilik yarattı. 
Halkın tepkisi de RTE iktidarında buradan kay-
naklanıyor. Değil mi?

Medipol’den 
rahim ağzı 

kanseri paneli
İSTANBUL, (DHA)- MEDİPOL Sağlık 

Grubu, 1–31 Ocak Rahim Ağzı Kanseri Far-
kındalık Ayı kapsamında ‘Farkında Ol, Ön-
lemini Al’ temalı bir panele ev sahipliği yap-
tı. Multidisipliner bir yaklaşımla hastalığın ele 
alındığı etkinlikte uzmanlar; aşı ile korunma-
dan cerrahiye, radyoterapiden yaşam kalite-
sini artıran tedavilere kadar kanserle müca-
delenin tüm aşamalarını değerlendirdi.

Rahim ağzı kanseri, erken tanı ve koru-
yucu sağlık uygulamalarıyla önüne geçilebi-
len nadir kanser türleri arasında bulunması-
na rağmen, yeterli farkındalık sağlanamadığı 
için toplum sağlığını tehdit etmeye devam 
ediyor. Düzenli taramaların aksatılması ve 
HPV aşısına yönelik bilgi eksikliği, hastalığın 
geç evrede tanı almasına yol açabiliyor. Bu 
noktadan hareketle Medipol Sağlık Grubu, 
1–31 Ocak Rahim Ağzı Kanseri Farkında-
lık Ayı kapsamında ‘Farkında Ol, Önlemini Al’ 
temasıyla bir panel düzenledi. Medipol Mega 
Üniversite Hastanesi Konferans Salonu’nda 
gerçekleştirilen etkinlikte, rahim ağzı kanse-
rinin nedenlerinden korunma yollarına, tanı 
sürecinden güncel tedavi seçeneklerine ka-
dar pek çok başlık değerlendirildi.

‘RAHİM AĞZI KANSERİ ÖNLENEBİLEN 
BİR KANSERDİR’

Rahim ağzı kanserinin nedeni bilinen ve 
aşısı bulunan nadir kanser türlerinden biri ol-
duğunu belirten Kadın Hastalıkları ve Do-
ğum Uzmanı Prof. Dr. Mesut Polat, HPV far-
kındalığının hayati öneme sahip olduğuna 
dikkat çekti. Polat, “HPV dünyada en sık gö-
rülen virüslerden biridir ve yüzde 97 oranın-
da sessiz ilerler. Bu nedenle fark edilmesi 
zor olabilir. Ancak aşısı olduğu için önlenme-
si mümkündür. Korunmanın temeli HPV aşı-
sıdır ve ideal olarak cinsel aktivite öncesin-
de yapılmalıdır. 21 yaşından itibaren düzenli 
takiplerin aksatılmaması büyük önem taşır” 
dedi.

‘ERKEN TANI TEDAVİ BAŞARISINI 
ARTIRIYOR’

Radyasyon Onkolojisi Uzmanı Prof. Dr. 
Gül Alço, erken tanının tedavi başarısındaki 
rolüne vurgu yaparak, “Erken evrede yakala-
nan hastalarda radyoterapi ile yüz güldürücü 
sonuçlar alabiliyoruz. Günümüzde kullandı-
ğımız ileri teknoloji radyoterapi cihazları sa-
yesinde 4 boyutlu görüntüleme yapabiliyo-
ruz. Böylece tümörü yüzde yüz hedef alırken 
sağlam dokuları koruyabiliyoruz. Hastaları-
mız tedavi sırasında ağrı hissetmiyor ve yan 
etkiler minimum seviyede tutulabiliyor” diye 
konuştu.

‘ŞİKAYET OLMASA BİLE KONTROL 
ŞART’

Jinekolojik Onkoloji Uzmanı Prof. Dr. İsa 
Aykut Özdemir, toplumda sık görülen ‘şika-
yetim yok’ algısının tehlikeli olduğuna dikkat 
çekti. Prof. Dr. Özdemir, “Rahim ağzı kanse-
ri çoğu zaman belirti vermeden ilerleyebiliyor. 
En erken evrede bile mutlaka tedavi gerek-
tiren bir süreç vardır. Kanserleşme potansi-
yeli olan lezyonlar mutlaka tedavi edilmelidir. 
Eğer tümör gelişmişse daha kapsamlı cerra-
hi girişimler gündeme gelebilir” dedi.

‘MULTİDİSİPLİNER YAKLAŞIM TEDAVİYİ 
GÜÇLENDİRİYOR’

Nükleer Tıp Uzmanı Prof. Dr. Tamer Ata-
sever, hastalığın tüm yönleriyle değerlendi-
rilmesinin tedavi planını doğrudan etkilediği-
ni belirterek “Bu süreçte hızlı hareket etmek 
ve doğru değerlendirme yapmak çok önem-
lidir. Düzenli kontrollerin yapılması ve korun-
ma önlemlerinin alınması, hastalık riskini en 
alt seviyeye indirir” diye konuştu.

‘İLERİ EVREDE BİLE YAŞAM KALİTESİ 
HEDEFTE’

Tıbbi Onkoloji Uzmanı Doç. Dr. Melih 
Şimşek ise tedavideki temel hedefleri şu şe-
kilde anlattı:

“Bu hastalıkta kür şansımız olan hasta-
larımız bulunuyor. İleri evrede ise öncelik-
li hedefimiz hastanın yaşam süresine katkı 
sağlamak ve yaşam kalitesini artırmak. Aynı 
zamanda tedaviye bağlı kalp ve böbrek gibi 
organlarda oluşabilecek yan etkileri de en 
aza indirmeyi amaçlıyoruz.”

BURSA (AA) - İstanbul'da 10 
yıl önce epilepsi teşhisi konulan kı-
zının medikal ketojenik diyet teda-
visiyle epilepsi ataklarının sona er-
mesi üzerine bu konuda bir kitap 
hazırlayan ve dernek kuran Şeyda 
Yetgin Gevrek, başka epilepsi has-
talarının da sağlığına kavuşması 
için çalışıyor.

Anne Şeyda ve baba Murat 
Gevrek, kızları Mina'ya 4 yaşınday-
ken konulan epilepsi teşhisinin ar-
dından çeşitli tedavi yöntemlerine 
başvurdu. 5 yılın sonunda ağır ilaç-
lar kullanır hale gelen kızlarının du-
rumu üzerine araştırmalara devam 
eden çift, öğrendikleri medikal keto-
jenik diyeti uygulamaya karar verdi.

Diyete başladığı andan itiba-
ren kızlarında iyileşme gözlemleyen 
anne ve baba, 5 yıldır uyguladıkları 
diyet tedavisiyle epilepsi ataklarının 
kesilmesi üzerine, bu tedavi yönte-
mini daha çok insana duyurmak için 
yola çıktı.

Bunun için "Mina Bir Adanmışlık 
Hikayesi" adlı kitabını hazırlayan ve 
31 Temmuz 2025'te Medikal Keto-
jenik Diyet Yapan Epilepsi Hastaları 
ve Yakınları Yardımlaşma ve Daya-
nışma Derneğini (KETOJEMİNİK) 
kuran anne Şeyda Yetgin Gevrek, 
başka hastaların da ilaçtan kurtulup 
sağlıklı beslenmeyle normal yaşam-
larına devam etmelerini sağlamayı, 
hasta yakınlarının yüklerini hafiflet-
meyi amaçlıyor.

- "4 ilaç kullanırken 
ayağa kalkamıyordu, 

şimdiyse koşuyor"
Gevrek, kitabının imza günü et-

kinliği için geldiği Bursa'da AA mu-
habirine, epilepsi hastalarının te-
davisine destek olmak için dernek 
kurduklarını, başka epilepsi has-
talarının iyileşmesi için çalıştıkları-
nı anlattı.

Kızının şu an 14 yaşında oldu-
ğunu belirten Gevrek, "Biz, 10 yıl-
dır bu sürecin içindeyiz. Bunun 5 
yılı ilaçlarla geçti. Bu 5 yılın sonun-
da medikal ketojenik diyetle tanıştık 
ve bütün ilaçları hayatımızdan çı-

karttık. Bu da bizim için çok büyük 
deneyim oldu. Çocuğumuzu hayata 
döndürmüş olduk." diye konuştu.

Teşhis konulmasının ardından 
geçen 5 yılın sonunda kızının 4 ağır 
epileptik ilaç kullanır duruma geldi-
ğini, sonrasında diyete geçtikleri-
ni aktaran Gevrek, "Çocuğumuz, 4 
ilaç kullanırken ayağa kalkamıyor-
du, şimdiyse koşuyor, çok rahat is-
tediği her şeyi yapabiliyor. Bunun 
faydasını gördüğümüz an diyete 
devam etmeye karar verdik." dedi.

Hastalığın tedavisi için verilen 
ilaçların çok fazla yan etkisi olduğu-
nu dile getiren Gevrek, "Çocuğumu-
zu bu ilaçların yan etkilerinden kur-
tardık. Şu an ilaçsız, sadece diyetle 
devam eden bir hayatımız var. Di-
yete başladığımız andan itibaren 
bütün ataklar kesildi ve biz de bunu 
daha çok insana duyurma ihtiyacı 
hissettik." ifadelerini kullandı.

- "Şu an gayet mutlu 
hayatına devam 

ediyor"
Gevrek, hastalıkla mücadele et-

tikleri yorucu ve zor süreç boyunca 
bu yolda kendilerini çok yalnız his-
settiklerini ve çok fazla bilgi eksikliği 
olduğunu fark ettiklerini anlattı.

Bu hastalığın çok fazla çeşidinin 
olduğunu, kızının uykuda yakalan-
dığı bir atakla epilepsi teşhisi aldığı-
nı belirten Gevrek, şunları kaydetti:

"Çocuğunuzun nerede na-
sıl atak geçireceğini bilmiyorsunuz 
ve bu süreç gerçekten acı verici. 
Önemli olan, bununla savaşabil-
mek, bunun çaresini bulabilmek, 
bizi en çok yoran şey buydu. Yani 
bunun bir çaresini bulabilmek. Biz, 
medikal ketojenik diyetle bunun ça-
resini bulduk, kontrol altına aldık. 
Şimdi kızımız, normal arkadaşlarıy-
la hayatına devam edebiliyor ama 
öncesinde ilaç kullanırken bu müm-
kün değildi çünkü arkadaşlarıyla sü-
rekli ayrılması gerekiyordu. Sos-
yalleşme sıfır, anlama sıfır. Diyetle 
normal hayata geri döndürdük ve 
kızımız şu an gayet mutlu hayatına 
devam ediyor."

Başkanı olduğu derneğin ama-
cına değinen Gevrek, şöyle konuş-
tu: "İlaçla tedavi, aslında gerçek bir 
tedavi değil. İlaçlar, epilepsiyi teda-
vi etmiyor sadece atakları bastırı-
yor. Amacımız, ilaçtan kurtulup sağ-
lıklı beslenmeyle çocukları hayata 
döndürebilmek, normal yaşantıla-
rına devam etmelerini sağlamak, 
bunlarla uğraşan ailelerin yüklerini 
hafifletmek. Medikal ketojenik diyeti 
Türkiye'de uygulamak çok zor. Bazı 
şeyleri yurt dışından getirmeniz ge-
rekiyor. Türkiye'de ketojenik beslen-
meyle ilgili bir altyapı yok. Yurt dı-
şından getirmek çok maliyetli. O 
yüzden ilk yaptığımız çalışmalardan 
biri, bunları Türkiye'den çok rahat 
alım yapılabilecek hale getirmek ve 
Türkiye'de daha çok ketojenik ürün-
ler üretebilmek. Ailelerin maddi ve 
manevi yükünü hafifletmek istiyo-
ruz. İnsanlar böyle bir sürece girdik-
lerinde yanlarına destek, daha önce 
yapılmış örnekler görmek istiyor. 
Bunun için danışmanlık yapıyoruz." 
Gevrek, her diyete başlayan hasta-
nın aslında hayata kazandırılmış bir 
kişi olduğunu vurguladı.

- "Bilgi birikimini, 
epilepsi hastası 

yakınlarına 
aktarmak adına yola 

çıktık"
Baba Murat Gevrek de 

Türkiye'nin önde gelen nöroloji uz-
manlarıyla tedavi deneyimleri oldu-
ğunu, ilaçların gittikçe ağırlaşma-
sı üzerine medikal ketojenik diyet 
disipliniyle tanıştıklarını belirterek, 
"Medikal ketojenik diyetle evladı-
mızda ciddi bir iyileşme görünce bu 
süreçle oluşan bir bilgi birikimini, eli-
mizden geldiği kadar diğer epilep-
si hastası yakınlarına da aktarmak 
adına yola çıktık." dedi.

Diyetin zorlu ve özel disiplinli bir 
tedavi olduğuna dikkati çeken Gev-
rek, sözlerini şöyle sürdürdü:

"Tedavinin en önemli zorlukla-
rından biri, yurt dışından getirtilen 
ürünlerin temini. Biz bunu bizzat ya-
şadık. Sağ olsun sevgili dostlarımız 
sayesinde bunu aştık fakat bunu 
gerçekleştiremeyeceğini bildiğimiz 
birçok aile vardı. Bu hususla ilgili 
dernekte tüzüğümüzün ilk maddesi 
olarak, yurt dışından getirtilen ürün-
lerin temin edilmesi noktasında faa-
liyetlerde bulunmaktı. Üst düzey bir 
iş adamı dostumuz, bu ürünlerin ko-
layca temin edileceği bir ortam oluş-
turdu."

Gevrek, amatör bir ruhla kuru-
lan derneğin çok ulvi bir amaca hiz-
met ettiğini, bu süreci bizzat yaşa-
mış bir aile olarak medikal ketojenik 
diyetle ilgili farkındalık oluşmasını 
amaçladıklarını sözlerine ekledi.

Kızını iyileştiren diyetle epilepsi 
hastalarına umut olmak için çalışıyor

SAKARYA (AA) - Sakarya Eğitim ve Araştır-
ma Hastanesi'nde (SEAH) hizmet veren "Gebe 
Okulu"nda verilen eğitim ve uygulamalarla bilinçle-
nen anne adayları, sezaryen yerine normal doğu-
mu tercih ediyor. SEAH bünyesinde "Sakarya Gebe 
Eğitim Sınıfı" adıyla 2012'de başlayan, daha sonra 
"Gebe Okulu" adıyla faaliyetini sürdüren hizmetten 
2020'den bu yana 5 bini aşkın anne adayı yüz yüze 
ve çevrim içi ücretsiz destek aldı.

Anne adaylarının doğumun evrelerini öğrene-
rek gebe için korkutucu olmaktan çok fizyolojik sü-
reç olduğunu anladığı eğitimlerde, ağrıyla baş etme 
yöntemlerinden hidroterapi ve nefes teknikleri, do-
ğumda uygulanacak masaj ve gevşeme teknikleri, aro-
materapinin etkisi ve odaklanma yöntemleri öğretiliyor.

Geçen yıl 1949 gebenin katıldığı okulda, anne 
adaylarının doğuma daha bilinçli ve korkusuz hazırlan-
ması, hamilelik sürecini sağlıklı geçirmesi, emzirme ve 
bebek bakımını doğru öğrenmesi ve doğum sonrası 
ruh sağlığını korumasına yönelik eğitim verildi.

Eş ve refakatçilerin de sürece katılmasının teşvik 
edilmesi sonucu son 5 yıl içerisinde yüzde 21,3 olan 
sezaryen oranı 2025'te yüzde 17'ye düştü.

Duygusal olarak en hassas oldukları gebelik ve 
sonrası dönem için psikolojik desteğin de sunulduğu 
okulda anne adayları, fizyoterapistler eşliğinde pilates 
ile yoga yapmayı, sağlıklı ve dengeli beslenmeyi, doğru 
nefes alıp vermeyi, kendisinin ve bebeğinin bakımını, 
doğum sancısıyla baş etme yöntemlerini de öğreniyor.

Eğitimlerde ayrıca, çocuk sahibi olacak ailelerde 
doğuma ilişkin bilgi düzeyi artırılıp, özellikle doğal yön-
temin normal doğum olduğu konusunda anneler bilinç-
lendiriliyor.

- "DOĞUM YAPACAKLARI ORTAMI GÖRME 
ŞANSI ELDE EDİYORLAR"

SEAH Başhekimi Doç. Dr. Fatih Güneysu, eğitimle-
rin haftanın her günü yüz yüze ve çevrim içi olarak sür-
dürüldüğünü belirtti. Anne adaylarının yanı sıra eşlerine 
ve refakatçilere de eğitim verildiğini aktaran Güneysu, 
"Bu eğitimler özellikle doğuma hazırlık, nefes ve gevşe-
me egzersizleri, bebek ile anne sütü eğitimleri, fizyote-
rapist eşliğinde pilates uygulamalarımız. Daha sonra-
sı diş hekimleri tarafından ağız ve diş sağlığına verilen 
önem, yapmaları gerekenler konusunda anne adayla-
rını bilgilendiriyoruz. Bu bilgilendirme aslında çocuğun 
doğduğundan itibaren yapması gerekenleri içeriyor, bil-
gi sahibi olmuş oluyorlar, bu bizim için çok kıymetli." 
diye konuştu. Güneysu, Aralık 2025'te 113 anne adayı-
na eğitim verildiği bilgisini paylaşarak, şöyle devam etti:

"Hedef, gebelerimizde ilk etapta bilinci artırmak. Bu 
eğitimlerle bilinç seviyelerini artırıyoruz, özellikle doğal 
olanın normal doğum olduğu konusunda bilinçlendiriyo-
ruz ve süreçte desteklemeye çalışıyoruz. Tıbbi gerek-

çelerle sezaryen eğilimleri olabiliyor, bunları hekim 
kararıyla birlikte alıyoruz. Bu süreçte gebelerimi-
zi bilgilendirdiğimiz takdirde ciddi anlamda normal 
doğuma eğilimleri artıyor. Bununla birlikte sezar-
yen oranını bu yıl yüzde 17'lere kadar bu yöntem-
le gerilettik."

Eğitim kapsamında anne adaylarına doğum-
hanelerin gezdirildiğini anlatan Güneysu, "Okul 
kapsamında başlangıçtan sonuna kadar onları 
destekliyoruz, bebekle ve bakımıyla ilgili fikir sahibi 
yapıyoruz. Süreçle ilgili özellikle hastanemizi, ebe-
lerimizi, doktorlarımızı tanıma imkanı buluyorlar. 
Odaları görme, doğum yapacakları ortamı görme 

şansı elde ediyorlar. Bununla birlikte sağlık çalışanlarıy-
la hastamız arasındaki güven bağı da oluşuyor. Bunla-
rın katılımlarını, hekimlerini, ebelerine güvenmelerini is-
tiyoruz." şeklinde konuştu.

Güneysu, kadınlar ve çocukların en değerli hasta 
grubunu oluşturduğunu vurgulayarak, "Bu süreçte özel-
likle onları desteklemekten çok memnuniyet duyduğu-
muzu ifade etmek isterim. Bu çalışmalarımızın artaca-
ğını, sürece ve bizlere güvenmelerini istiyoruz." dedi.
"HEM REFAKATÇI HEM BABA EĞİTİMİMİZ VAR"

25 yıllık ebe Zerrin İnan da doğumdaki egzersizler-
den sancı ve ağrılarla nasıl baş edileceğine, bakım ve 
banyosundan lohusalık bakımına kadar oldukça ge-
niş eğitim verdiklerini anlattı. Gebelerin 24 ya da 22'nci 
haftalarında eğitime başladıklarını aktaran İnan, anne 
adaylarının süreçte kaygılı olduklarını, nasıl yönetebile-
cekleri konusunda zorlandıklarını fakat eğitimin başı ile 
sonunu değerlendirdiklerinde pozitif etkiler yarattığını, 
kaygılarının minimuma düştüğünü ve doğum sonrasın-
da da desteklerinin sürdüğünü dile getirdi.

Sakarya’da binlerce anne adayının katıldığı 
“Gebe Okulu”, normal doğum tercihlerini artırdı
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Molla Cuntası 
Devrilirse Ne Olur?

HER 
AÇIDAN

EKONOMi VE 
EKOLOJi DÜNYASI

Lafı eğip bükmeden peşin peşin söyleye-
yim; şahane olur...

Şahane olur, çünkü; İran’da hüküm süren 
Rus taşeronu teokratik diktatörlük ve bu dik-
tatörlük tarafından bölgemizde beslenen terör 
grupları ortadan kaldırılmadan bölgemize barış, 
huzur ve refah gelmeyecektir.

İran ile ilgili iki konuya açıklık getirmek is-
tiyorum:

1. 1979’da olan bir devrim değil İslamcı bir 
darbedir. 

Devrim en temelde “olumlu” bir anlam ta-
şır, esas olarak toplumu ileri götüren, halkın 
hak ve özgürlüklerini genişleten toplumsal olay-
lara devrim denir. 

İran’da olan ise iktidar gücünün bir hane-
dandan din adamları sınıfına yani mollalara 
geçmesi ve bir molla cuntasının kurulması ile 
sonuçlanan bir darbedir. 

Bu olayın halkın hak ve özgürlüklerini geniş-
letmediği ve toplumu ileri götürmediği ise aşi-
kardır. 50 yıla yakındır süren bu rejimin aslında 
çok zengin olması gereken bir ülkeyi sefalete 
sürüklediği de açıkça gözlemlenen bir gerçektir.

2. İran bir cumhuriyet değil, teokratik dik-
tatörlüktür.

Cumhuriyet, demokrasi ve republic halkın 
egemen olduğu rejimleri tarif eden eş anlamlı 
kavramlardır. İran’da ise halkın değil din adam-
ları sınıfının egemenliği vardır bu yüzden de ta-
belada her ne yazarsa yazsın kavramsal olarak 
değerlendirdiğimizde İran bir cumhuriyet değil 
teokrasidir.

Ülkemizde özellikle Avrasyacı ve şeriatçı 
taife İran’da mevcut teokratik diktatörlük reji-
minin sürmesi için olağanüstü bir propaganda 
faaliyeti içindeler. Bunların halkı ikna etmek 
için kullandığı en önemli slogan ise “İran çö-
kerse Türkiye de çöker” iddiasıdır. Bakınız bu 
içi tamamen boş ve temelsiz bir iddiadır; İran 
bir teokratik diktatörlüktür ve her diktatörlük 
eninde sonunda çöker. Tarihin gördüğü en katı 
diktatörlüklerden biri olan SSCB bile çökmedi 
mi? Hitler ve Mussolini tarafından kurulan dik-
tatörlükler yıkılıp gitmedi mi?

Peki, Türkiye bir diktatörlük mü?
Elbette hayır!
Tamam, iktidar oldukça otokrasi heveslisi 

falan ama Türkiye fiili olarak oldukça otokrat 
bir rejime sahip olsa da anayasal olarak bir dik-
tatörlük değildir! 

Bir ülkenin diktatörlük olabilmesi için yasal 
muhalefetin tamamen ortadan kaldırılmış olma-
sı gerekir ki Türkiye’de muhalefet oldukça ağır 
bir baskı altında olsa bile hem sokakta ve hem 
de mecliste oldukça güçlüdür.

Ayrıca Türkiye özgür dünyanın önemli bir 
bileşeni, NATO üyesi bir demokrasidir...

Tarihte bu güne kadar bölünmüş parçalan-
mış hiçbir demokrasi hiç görülmemiştir. 

Dahası NATO üyeliği bir dış gücün 
Türkiye’ye müdahale edip, bölüp parçalaması-
nın önündeki en büyük güvencedir.

Dolayısı ile Suriye ya da İran çökerse 
Türkiye’de çöker iddiası koskoca bir safsatadan 
ibarettir.

Bu safsatayı Avrasyacılar, İslamcılar ve Ame-
rikan düşmanı eski tüfek komünistler ile bazı en-
tel dantel takımı haricinde yutan da yoktur.

Tam tersine İran’da hüküm süren teokratik 
diktatörlük rejimi çöker molla cuntası iktidardan 
indirilir ve İran’da demokratik bir rejim kuru-
lursa doğu sınırımızda zengin ve müreffeh bir 
komşumuz olur. Bu komşu ile yapılacak ekono-
mik işbirlikleri her iki tarafında kalkınıp, zengin-
leşmesine katkı sağlar.

Dahası Molla Cuntasının beslediği terör ör-
gütleri ortadan kalkınca oluşacak güvenli bölge 
sayesinde bölge ülkelerinin terör ile mücadele-
ye ayırmak zorunda kaldığı kaynaklar da hal-
kın refahını artırmak için kullanılır ve kalkınma 
desteklenir.

Diğer yandan Molla Cuntasının yayılmacı 
politikaları sona erince bölgedeki Siyasi İslamcı 
ideolojiler de zayıflar ve demokratik gelişmele-
rin önü açılır.

Son olarak şunu da söyleyeyim “dış mü-
dahale ile, hele hele Amerikan müdahalesi ile 
demokrasi gelir mi?” Sorusu da kafaları epeyce 
karıştırıyor ve özellikle de Irak ve Suriye gibi 
örnekler gösterilerek “hani Amerika demokrasi 
getirecekti?” Sorusu çok soruluyor.

Unutanlar için buradan sorayım:
Herkes ve özellikle de solcular Amerika’yı 

şeytanlaştırıyor ama İkinci Dünya savaşında; 
Hitleri yenip Almanya’ya, Mussolini’yi yenip 
İtalya’ya ve Hideki Tōjō’yu yenip Japonya’ya 
demokrasiyi Amerika getirmedi mi?

Bu ülkeler bu gün dünyanın en demokratik 
ve gelişmiş ülkeleri arasında değil mi? 

Yavaş:  “İmar rantları 
trafiği olumsuz etkiliyor”

OO HABER MERKEZİ

ANKARA Büyükşehir 
Belediye Başkanı Mansur 
Yavaş, Ankara Umum Oto-
mobilciler ve Şoförler Esnaf 
Odası’nın 23. Olağan Genel 
Kurulu Toplantısına katıldı.

Ankara Büyükşehir Be-
lediye Başkanı Mansur Ya-
vaş, Ankara Umum Otomo-
bilciler ve Şoförler Esnaf 
Odası’nın 23. Olağan Ge-
nel Kurulu’nda yaptığı ko-
nuşmada, plansız imar ar-
tışlarının trafik sorununu 
derinleştirdiğini vurgulayarak 
toplu ulaşımı önceleyen yeni 
adımlar atacaklarını söyledi.

Atatürk Kapalı Spor Sa-
lonu ve Sergi Sarayı’nda 
düzenlenen genel kurul-
da alkışlar eşliğinde kür-
süye çıkan Mansur Yavaş, 
Ankara’da yaşanan trafik yo-
ğunluğunun temel neden-
lerinden birinin yanlış şehir 
planlaması olduğuna dikkat 
çekti.

Yavaş, Ankara’nın fark-
lı bölgelerinde planlanan nü-
fus ile mevcut nüfus arasın-
daki farklara dikkat çekerek 
çarpıcı örnekler verdi:

“Yaşamkent; 19 bin nüfu-
sa göre planlanmış, şu anda 
imar artışıyla 31 bin. Ala-
caatlı; 65 bin nüfusa göre 
planlanmış, imar artışıyla 
124 bin olmuş. 124 bin de-
yip geçmeyin. Artık herkesin 
kendinin, eşinin, çocukları-
nın ayrı ayrı arabası var. Kişi 
kadar araba saysanız yeri 
var. Beytepe; 59 bin nüfu-
sa göre planlanmış, şu anda 
95 bin ama 100 binleri geçe-
cek. Dodurga, 9 bin nüfusa 
göre planlanmış. Geçen ya-
yınlandık,  tam 500 bin nü-

fus oraya gidiyor. Bunların 
hepsi Eskişehir Yolunu kul-
lanacak, hepsi aynı yolları 
kullanacak. Yeni yollar yok, 
gelişebilecek imkân yok. Do-
layısıyla İncek Mahallesi; 19 
bine planlanmış, 108 bin ol-
muş. Sürekli olarak bu imar 
artışları nedeniyle artık İn-
cek Bulvarı’ndan yukarı çı-
karken sağa-sola o binalara 
bakın. O her bir daireyi dört 
araçtan hesap etmek zorun-
dayız.”

“AVM’LER TRAFİĞİ 
KİLİTLİYOR”

Merkez Ankara projesine 
her gün yaklaşık 20 bin ara-
cın giriş çıkış yaptığını belir-
ten Yavaş, “Ankara’nın trafik 
sorunu da birlikte çözece-
ğiz arkadaşlar. Sadece An-
kara Büyükşehir Binası'nın 
yanına yapılan Merkez 
Ankara'ya günde 20 bin 
tane araç giriyor. O 20 bin 
tane aracın, o cadde üzeri-
ne girip çıktığını hesap edin. 
Ankara'daki en büyük tra-
fik sıkışıklığının çoğu hep 
AVM'lerin önü. Dolayısıy-
la siz şehri planlarken AVM 
yapmayın demiyoruz ama 
oradan geçen trafiği sayar-
sanız oralara yapılacak çok 
tatlı binalar trafiğe sıkıştır-
maktan başka hiçbir işe ya-
ramıyor” dedi.

TOPLU ULAŞIMA 
ÖNCELİK VERİLECEK
Trafik sorununa çözüm 

için toplu ulaşımı destekle-
yen yeni projeleri hayata ge-
çireceklerini söyleyen Ya-
vaş, elektrikli otobüs alımları 
ve belirli saatlerde tercih-
li yolların yeniden gündeme 
geleceğini açıkladı. Yavaş, 
“Bundan sonra yaptığımız 
çalışmalarla inşallah toplu 

ulaşımı destekleyecek çare-
leri hep birlikte gerçekleşti-
receğiz. Elektrikli otobüsler 
almak suretiyle bundan son-
ra belli saatlerde eskisi gibi 
tercihli yollar yapmaya çalı-
şacağız ve buradan sade-
ce bunu halka referandumla 
soracağız. Belediye otobüs-
leri, halk otobüsleri, mini-
büsler ve taksici esnafı kul-
lanacak bu yolları sadece. 
İnsanları bu şekilde aracıyla 
şehre gelmemesi için, toplu 
ulaşımın kullanılması için bir 
takım teşvikler yapacağız. 
Bunları da beraber yapaca-
ğız. Cumhuriyet tarihi bo-
yunca 2 milyon araç varken 
sadece 2019’dan bu yana 
bir milyon araç artmış. Bu-
nun haricinde Ulaşım Daire 
Başkanlığımız saydı, bir haf-
ta içerisinde 700 bin Ankara 
dışından gelen araç var. 700 
bin bin nüfus artışı da henüz 
maalesef istatistiklere yansı-
madı. Bir derdin çaresini en 
iyi o işin cefasını çekenler bi-
lir. Bu nedenle odamızla her 
konuda iş birliği yapıyoruz. 
Yine iş birliği yapmak sure-
tiyle Ulaşım Daire Başkanlı-
ğımızla sizlerin de önereceği 
örneklerle inşallah bu soru-

na da hep birlikte çare bulu-
nacağız” ifadelerini kullandı.

YAVAŞ’TAN TAKSİCİ 
ESNAFINA TEŞEKKÜR

 Ankara taksilerinin Tür-
kiye genelinde örnek göste-
rilecek bir noktada olduğu-
nu belirten Yavaş, “Boşuna 
marka demiyoruz. Çok çeşit-
li esnaflar var. Türkiye'mizin 
temel direği de bütün Tür-
kiye'deki esnaflarımız. Ama 
bu esnaflar arasında bazen 
ticari anlayış olarak fark ola-
biliyor. Sosyal medyada sık 
sık görüyoruz, ikide bir söy-
lerlerdi, ‘Ankara'nın en güzel 
tarafı İstanbul'a dönüşü’ diye 
espri yaparlardı. İnşallah ter-
si olacak. Deprem tehlikesi 
yok diye 6 Şubat depremle-
rinden sonra Ankara’da 700 
bin kadar nüfus arttı. Tak-
siye ulaşabilirlik açısından 
Türkiye'de bir numara olan 
Ankara taksileri, Ankara şo-
förleri. 7 bin 701 taksimiz 
var. Bunların ortalama yılda 
taşıdığı yolcu hesap ettik 60 
milyon. 60 milyon yolcu taşı-
ması içerisinde Ankara Bü-
yükşehir Zabıtası'na sadece 
4 bin 839 tane şikâyet gel-
miş. Bunların içerisinde de 
zabıtamız sadece 76 tanesi-

ne işlem yapmış. Onun için 
hepinize çok çok teşekkür 
ediyorum. Geri kalan esnaf-
la da görüşülerek karşılıklı 
anlayışı içerisinde şikâyetler 
çözülmüş durumdadır” de-
ğerlendirmesinde bulundu.

76 TAKSİ DURAĞI 
YAPILDI, YENİLERİ 

YOLDA
Konuşmasında taksi-

ci esnafına yönelik yapılan 
desteklere de değinen Ya-
vaş, şöyle konuştu:

“Pandemide hep birlik-
te Ankara'da vefatların, has-
talığın artmaması için çalış-
malar yaptık. Hatırlarsanız 
bütün taksilerimiz hem va-
tandaş taksiden faydalan-
sın diye hem de rahatça, 
Korona’dan korkmadan tak-
silere binsin diye müşteriy-
le şoförümüz arasına plastik 
yaptırmak suretiyle esna-
fımızın ve müşterinin sağ-
lığı koruduk. Bunun yanın-
da insanların sokağa çıkma 
yasağı olduğu dönemde 
yine taksilerimizin bir kıs-
mını kiralayarak hem evin-
de ilaç bekleyenlere ilaçla-
rı götürmek suretiyle Sağlık 
Bakanlığı'na yardımcı olur-
ken hem vatandaşın işi gö-
rüldü hem de taksici esnafı-
mızın cebine o zor şartlarda 
bir miktar para girdi. Yine 
2019’dan bu yana 76 tane 
taksi durağı yaptık. Şu anda 
bize başvuran 43 taksi dura-
ğı var. Onların da önümüz-
deki dönemde çalışmaları-
nı gerçekleştireceğiz ve siz 
esnafımızın rahat bir şekilde 
Ankara halkına hizmet ver-
mesi için elimizden geleni 
yapacağız. Kamera işini bili-
yorsunuz bu konuda da sö-
zümüzün arkasındayız.”

Gölbaşı’nda kar mesaisi: Ekipler gece boyu sahadaydı
OO HABER  MERKEZİ

ANKARA’DA etkili olan 
kar yağışının vatandaşların 
günlük yaşamını olumsuz et-
kilememesi için Gölbaşı Be-
lediyesi ekipleri yoğun bir 
çalışma yürüttü. Yolların ve 
sokakların açık kalması için 
ekipler gece boyunca saha-
da görev yaptı.

Ankara genelinde etki-
li olan kar yağışıyla birlikte 
Gölbaşı Belediyesi, ilçe ge-
nelinde karla mücadele ça-
lışmalarını aralıksız sürdür-
dü. Fen İşleri Müdürlüğü ve 
Temizlik İşleri Müdürlüğü’ne 
bağlı ekipler, ana arterler 
başta olmak üzere mahalle 

yolları, sokaklar, kaldırımlar 
ve kritik noktalarda tuzlama 
ve kar küreme çalışmaları 
gerçekleştirdi.

Vatandaşların güven-
li ulaşım sağlaması ve gün-

lük hayatın aksamaması için 
gece boyunca mesai yapan 
ekipler, olası buzlanmalara 
karşı da önlem aldı. Özellik-
le sabah saatlerinde yoğun 
olarak kullanılan hastane 

yolları, okul çevreleri ve top-
lu taşıma güzergâhlarında 
çalışmaların öncelikli olarak 
yürütüldüğü belirtildi.

“VATANDAŞLARIMIZIN 
GÜVENLİĞİ 

ÖNCELİĞİMİZ”
Gölbaşı Belediye Başka-

nı Yakup Odabaşı, karla mü-
cadele kapsamında belediye 
ekiplerinin tüm imkânlarıyla 
sahada olduğunu vurgular-
ken “Ankara’da etkili olan 
kar yağışının ilçemizde ha-
yatı olumsuz etkilememe-
si için ekiplerimizle birlikte 
gece gündüz demeden sa-
hadayız. Gölbaşı’nın merke-
zinden en uzak mahallele-
rine kadar tüm yolların açık 

kalması için planlı ve koor-
dineli bir çalışma yürütüyo-
ruz. Vatandaşlarımızın gü-
venliği ve huzuru bizim için 
her şeyden önce geliyor. Bu 
nedenle kar yağışının başla-
dığı ilk andan itibaren ekip-
lerimizi sahaya yönlendirdik. 
Özveriyle çalışan tüm mesai 
arkadaşlarıma teşekkür edi-
yorum. Vatandaşlarımızdan 
da olası buzlanmalara karşı 
dikkatli olmalarını ve herhan-
gi bir olumsuzlukta belediye-
mizle iletişime geçmelerini 
rica ediyorum. Gölbaşı Bele-
diyesi olarak kış şartları bo-
yunca 7/24 esasına göre gö-
revimizin başında olmaya 
devam edeceğiz” dedi.

Palandöken, Ankara Bakkallar 
Odası’nda güven tazeledi

OO HABER MERKEZİ

ANKARA Bak-
kallar ve Bayiler Es-
naf Odası’nın 28’inci 
Olağan Genel Kurulu, 
ATO Congresium’da 
yoğun katılımla ger-
çekleştirildi.

Genel Kurulda, 
TESK Genel Başka-
nı ve Ankara Bakkal-
lar ve Bayiler Esnaf 
Odası Başkanı Ben-
devi Palandöken’in 
yanı sıra Rasim Ye-
şil Oda başkanlığı için 
aday oldu. Delegele-
rin güven oyunu alan 
Bendevi Palandöken, 
28’inci Olağan Genel 
Kurul sonucunda yeni-
den Ankara Bakkallar 

ve Bayiler Esnaf Oda-
sı Başkanlığına seçile-
rek güven tazeledi.

“ESNAF VE 
SANATKARIMIZ 
DA 7200 GÜNDE 

EMEKLİ OLACAK”
Kongrede konuşan 

TESK Genel Başkanı 
Bendevi Palandöken, 
esnaf teşkilatının ken-
disine gösterdiği des-

tekten dolayı duyduğu 
memnuniyeti dile ge-
tirdi. Palandöken, 60 
yıllık bir bakkal esna-
fı olduğunu hatırlattı, 
Mesleğin içinden ge-
len biri olarak sorunla-
rı birebir yaşadığını ve 
çözüm için mücade-
le ettiğini belirten Pa-
landöken, “Esnaf ve 
sanatkarımızın yaşa-

mış olduğu 7200 gün 
prim beklentisi Mayıs 
ayı içerisinde çıkacak. 
Artık esnafımız da iş-
çiler gibi 7200 günde 
emekli olacak” dedi. 
PALANDÖKEN, “60 
YILDIR CEBECİ’DE 

BİR BAKKALIM”
Palandöken, “Ben 

60 yıllık Cebeci’de bir 
bakkalım. Esnafın ne 
yaşadığını, rafın ba-
şında hangi zorluklar-
la karşılaştığını çok iyi 
biliyorum. Bu neden-
le sadece konuşmakla 
kalmıyor, devletin en 
üst kademeleriyle bi-
rebir görüşerek bakkal 
esnafımızın sorunla-
rını çözmek için gece 
gündüz çalışıyoruz” 
diye konuştu.



SIYAH MAVI KIRMIZI SARISAYFA 04SAYFA 04

Kültür - Sanat - Eğitim - Yerel Gündem

www.sonsoz.com.tr

4 SONSÖZ13 OCAK 2026 SALI

Mustafa
AYDEMİR

ANKARA
RÜZGARI

İran’da 
Neler Oluyor?

İran’da geçen yılın son günlerinde 28 Ara-
lık 2025 itibarıyla tüm ülkeye yayılan ekono-
mik sıkıntıların da gerekçe gösterildiği çok ciddi 
ve kapsamlı bir kriz yaşanmaya başladı. Ulusal 
para biriminin çöküşü, yüksek enflasyon ve ya-
şam maliyetindeki artış ortaya çıkan gösterile-
rin tetikçisi oldu. Bunun neticesinde İran, hem 
içeride hem de dışarıda tarihinin en sancılı dö-
nemlerinden birini yaşamaya başladı. Yaşanan-
lar sadece bir ekonomik krizle kalmadı aynı za-
manda rejimin de temellerini sarsan toplumsal 
bir kırılma noktası haline geldi. Bu durum hem 
iç politikada hem de dış ilişkilerde gerginlikler 
ve belirsizlikler yaratmaya başladı. 

Tahran’daki Büyük Çarşı esnafının başlattı-
ğı talepler, hızla yönetim karşıtı eylemlere dö-
nüştü.

Eylemler neredeyse bütün şehirlere yayıl-
mış durumda. Gösterilere özellikle gençler ve 
ergenlerin katılımı dikkat çekiyor.

Protestolar hızlı bir şekilde ekonomik ta-
leplerden, siyasi taleplere ve rejim karşıtı gös-
terilere dönüştü. Halk, özellikle dini liderlik ve 
yönetim biçimine itiraz eden sloganlar ile çıktığı 
sokaklarda yönetime tepkisini gösteriyor. 

Başkent Tahran başta olmak üzere çok 
sayıda kentte isyanlar sürüyor. İran yönetimi 
olayları gizlemek için interneti büyük ölçüde ka-
pattı ve telefon görüşmelerini de ciddi şekilde 
sınırladı. 

Bunun amacı protestocuların örgütlenmesi-
ni zorlaştırmak ve dışarıya görüntü aktarımını 
engellemek.

Güvenlik güçleri protestoları bastırmak 
maksadıyla çok sert karşı güç kullandı. Onlarca, 
bazı raporlarda yüzlerce kişi hayatını kaybetti, 
binlerce kişi tutuklandı. 

Bu can kayıpları arasında çocuklar ve genç-
lerin de olduğu ve bazı ölümlerin güvenlik güç-
lerinin doğrudan ateşinden kaynaklandığı iddi-
aları da var. 

İranlı yetkililere göre protestocular “Allah’ın 
düşmanı” olarak nitelendirildi. Ölüm cezası tehdi-
di yapılarak baskıların daha da artacağı bildirildi. 

İran yöneticileri protestoları “yabancı müda-
halesi” olarak nitelendiriyor ve sert önlemlerle 
bastırma kararlılıklarını dile getiriyorlar.  

Rejim, protestoları “terör” ve “dış güçlerin 
sabotajı” olarak nitelendirerek Devrim Muhafız-
ları aracılığıyla sert müdahale ediyor.

İranlı resmi makamlar protestoların etkisinin 
azaldığı iddiasında bulunsalarda, protestoların 
hâlâ birçok şehirde devam ettiği gözlemleniyor. 

Güvenlik güçleri şiddet uyguluyor, çok sayı-
da ölüm ve tutuklama var.

Uluslararası gerilim yükseliyor, bazı ülkeler 
İran’a yönelik uyarılarda bulunuyor.

ABD Başkanı Donald Trump ve bazı ya-
bancı liderler, İranlı protestocuların öldürülmesi 
durumunda İran’a askeri veya başka sert karşı-
lıklar verebileceklerini belirtti. 

İsrail ordusu ve ABD’nin İran’a olası bir 
müdahale tehdidi olursa buna İran, “İsrail’i ve 
ABD üslerini meşru hedef yaparız” tehdidiyle 
yanıt verdi. “yüksek alarm” durumuna geçti. Bu 
da zaten gerilimli olan ortamı daha da gerilimli 
hale getirdi. 

Yabancı ülkelerde de İran rejimini eleştiren 
gösteriler yapılıyor. İran’da süregelen ekono-
mik kriz, ağır yaptırımlar, petrol gelirlerindeki 
daralma, yüksek enflasyon ve gıda fiyatların-
daki artış ekonomik temelde büyük rahatsızlık 
yaratmış durumda. 

Bu ekonomik baskı, sosyal hoşnutsuzluğu 
artırırken siyasi talepler özellikle daha geniş 
özgürlükler ve rejim değişikliği eğilimleri öne 
çıkıyor.

Yüksek ve kronik enflasyon temel sorun. 
Gıda, kira ve enerji fiyatları halkın alım gücünü 
ciddi biçimde aşındırıyor.

Sabit gelirliler ve emekliler en çok etkilenen 
gruplar.

Döviz piyasasında resmi kur ile serbest piya-
sa arasında büyük fark var; bu durum karaborsa 
ve spekülasyonu’ nu artırıyor. İran Riyali tarihi 
bir çöküş yaşayarak 1 ABD Doları karşısında 
1,47 milyon seviyesine geriledi.

Dışişleri Bakanlığı, İran’daki Türk vatandaş-
ları için “zaruri olmadıkça seyahat etmeyin” 
uyarısını güncel tutarken, mevcut vatandaşların 
kalabalık alanlardan uzak durmalarını tavsiye 
ediyor.

Sürgündeki veliaht prens Rıza Pehlevi gibi 
figürlerin protestolarda sembolleşmeye başla-
dığı ve halkın sokağa çıkma çağrılarına yanıt 
verdiği görülüyor.

Özetle: İran şu an hem ekonomik bir iflasla 
hem de rejimin meşruiyetini sorgulayan kitlesel 
bir halk hareketiyle karşı karşıya. Aynı zaman-
da dışarıdan gelecek bir askeri müdahale riski 
son yılların en yüksek seviyesinde.

İran’da liyakatsiz ve beceriksiz bir yönetimin 
iş başında olduğu kesin. BULMACININ ÇÖZÜMÜ 6. SAYFADA

SOLDAN SAĞA:  1. Yünün dövülmesiyle yapı-
lan kalın ve kaba kumaş (halk ağzında)... Yenileme 
işini yaptırmak... 2. Oran... Genellikle 1/10 ölçeğin-
de çizilen ve işin, önden, yandan, üstten görünüşünü 
veren teknik resim... 3. Karışmış olmak, gizli bir ilgi-
si bulunmak... Bir cins iri at... 4. Samaryum elementi-
nin simgesi... Özellikli... Ölü gömülen yer, gömüt, me-
zar, kabir, metfen, makber (eski)... 5. Geniş gövdeli, 
dar boğazlı, emzikli veya emziksiz olabilen, toprak, 
cam, metal vb. maddelerden yapılan su kabı... Soylu-
luk... Neodim elementinin simgesi... 6. Çocuk dilinde 
dışkı... İran’dan geçerek Kuzey Hindistan’a yerleşen 
halk veya bu halktan olan kimse... Her yerde ve her 
zaman kullanılmayan veya kullanılmaması gereken 
çoklukla eğitimsiz kişilerin söylediği söz veya deyim... 
7. Artı (eski)... Yüz kuruş değerinde Türk para birimi, 
teklik... Elektronik posta... 8. Bir şeyin geçtiği veya 
önce bulunduğu yerde bıraktığı belirti, nişan, alamet, 
emare... Bir gemi veya uçağın gidiş yönü, izleyece-
ği yol... Deride, sinirler boyunca, özellikle gövde, ba-
cak ve yüzde birtakım ağrılı fiskelerin dökülmesiyle 
beliren, mikroplu bir hastalık... Bizmut elementinin 
simgesi... 9. Bitki örtüsü... Sürekli, sonsuz (eski)... 
Eşkenar dörtgen (eski)... 10. Anlayış, anlama yete-

neği (eski)... Mum, balmumu (eski)... Adaletle iş gö-
ren, adaletten, doğruluktan ayrılmayan, hakkı yerine 
getiren, adaletli... 11. Gidilme işi... Güzel bir rastlantı 
olarak, ne mutlu... 12. Verme, ödeme (eski)... Ağız ta-
dıyla, keyifle... Alüminyum elementinin simgesi... 13. 
Madam... Uyuşturucu bir ilaçla vücudun bütününde 
veya belirli bir bölgesinde duyuların yok olması, du-
yum yitimi... 14. Dua okuyucu (eski)... Helyum ele-
mentinin simgesi... Karganın çıkardığı ses... 15. İşit-
tirme imkânı veya olasılığı bulunmak...

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Anestezi bilimi ile uğ-
raşan kimse, anesteziyolog... 2. Bilmek işi... Ermiş, 
eren.. Dek, değin, kadar, beri vb. edatlarla birlikte kul-
lanılarak bir fiilin, bir hareketin, bir yerin, bir şeyin baş-
ladığı veya sona erdiği noktayı, zaman ve uzaklık ba-
kımından abartmalı bir biçimde anlatan bir söz... 3. 
Başkaldırıcı... Kayak... Beslenme (eski)... 4. Genellik-
le ticari mal veya posta ulaşımını sağlayan tren... Dış 
(spor)... 5. Nefes darlığı (halk ağzı)... Bir toplantıya 
katılanların, bir sorunla ilgili birkaç seçenekten birini 
tercih etmesi, rey... Evlenmekte olan bir erkeğe, ev-
lenme töreni sırasında verilen ad, güveyi... 6. Etmek 
işi... Bir şeyin yere bakan yanı, zir, üst karşıtı... Sözlü, 
tahrirî karşıtı (eski)... 7. Bazı ülkelerde, hükümdarla-

rın, mareşallerin, din adamlarının güç sembolü olarak 
törenlerde taşıdıkları bir tür ağaç veya metalden değ-
nek... Alıcının aldığına dair imza attığı (mektup vb.), 
iadeli taahhütlü... Utanma, utanç duyma... 8. Kırılma 
(eski)... Kibarca olmayan, bayağı... 9. Türk alfabesi-
nin on beşinci harfinin adı, okunuşu... Varsayımsal 
(eski)... Yaşamaktan mutlu olduğunu davranışlarıyla 
belli eden, sevinçli, neşeli... 10. Etkisi olan, tesirli, mü-
essir, patetik... Kalça kemiği (halk ağzı)... Boş (eski)... 
11. Soluk borusu... Bir yüzeyde boy sayılan iki kenar 
arasındaki uzaklık, genişlik... Dille ilgili... 12. Kabar-
ma... Bütünlük (eski)... 13. Bir şeyin özünü oluştu-
ran ana öge, temel... Radyum elementinin simgesi... 
“Kurnazca ve haince düzen” anlamında “... Cengiz 
oyunu”, “çok zorba” anlamında “... kıran baş kesen”, 
“bir kimse birinden aldığını ötekine, ötekinden aldığı-
nı bir başkasına vererek işini yürütmek” anlamında 
“... külahını Veli’ye, Veli’nin külahını ...” giydirmek de-
yimlerinde geçen bir söz... Veli... 14. Çok acı... Kaza-
kistan Cumhuriyeti’nde yaşayan Türk soylu halk veya 
bu halktan olan kimse... 15. Mandolincinin yaptığı iş...

KARE BULMACA (TDK Güzel Türkçe Bulmacası)

Astsubaylar yarım asırlık 
mağduriyeti haykırdı 

Türkiye Emekli Astsubaylar Derneği (TEMAD) üyeleri, 1975’te başlayan hak arama mücadelesinin 51’inci 
yılında Ulus Atatürk Anıtı önünde bir araya geldi. TEMAD Genel Başkanı Cahit Koca, “Haklarımız teslim 
edilene kadar susmayacağız” derken, TEMAD Etimesgut Şube Başkanı Sefa Özdemir, Sonsöz Gazetesi’ne 

yaptığı özel açıklamada yaşanan süreci “yarım asırlık bir meslek katliamı” olarak nitelendirdi.
TÜRKİYE 

Emekli Astsu-
baylar Derneği 
(TEMAD) üye-
leri, astsubay-
ların özlük hak-
ları için 1975 
yılında başlatılan mücade-
lenin 51’inci yıl dönümün-
de Ankara Ulus Atatürk Anı-
tı önünde basın açıklaması 
yaptı. Türkiye’nin dört bir ya-
nından gelen emekli astsu-
baylar, yarım asrı aşan hak 
arama mücadelesinin hâlâ 
çözüme kavuşmamış olma-
sına tepki gösterdi.

Basın açıklamasını TE-
MAD Genel Başkanı Cahit 
Koca okudu. Açıklamada, 
astsubay camiasının uzun 
yıllardır görmezden gelinen 
taleplerine dikkat çekilirken, 
geçmişten bugüne devam 
eden yapısal adaletsizliklerin 
hâlâ sürdüğü vurgulandı. 
“GEÇMİŞİNİ BİLMEYEN, 

GELECEĞE YÖN 
VEREMEZ” 

Açıklamada, Gazi Musta-
fa Kemal Atatürk’ün “Geçmi-
şini bilmeyen, geleceğe yön 
veremez” sözü hatırlatıldı. 
Astsubayların yıllardır yaşa-
dığı mağduriyetlerin ve kar-
şılanmayan taleplerin kamu-
oyunun vicdanına emanet 
edildiği ifade edildi. 

17 Ekim 2025 tarihinde 
Astsubaylar Günü kapsa-
mında yaklaşık 15 bin ast-
subayın Anıtkabir’de bir ara-
ya gelerek taleplerini bir kez 
daha dile getirdiği anımsa-
tıldı. Bu buluşmanın, astsu-
bayların hak mücadelesinde 
önemli bir dönüm noktası ol-
duğu kaydedildi. 

1970–1975 SÜRECİ: 
HAK KAYIPLARININ 

BAŞLANGICI 
Basın açıklamasında, 

1970–1975 yılları arasında 
astsubayların ciddi hak ka-
yıpları yaşadığına dikkat çe-
kildi. 1970 yılında Devlet 
Personel Kanunu’nda yapı-
lan düzenlemelerle başlayan 
sürecin, 1975’te en kıdem-
li astsubay maaşlarının fii-
len asteğmen seviyesine dü-
şürülmesiyle kabul edilemez 

bir noktaya ulaştığı belirtildi. 
Astsubayların taleplerini 

sıralı amirleri aracılığıyla ilet-
melerine rağmen herhangi 
bir karşılık bulamadığı, bu-
nun üzerine 8–9–10 Ocak 
1975 tarihlerinde ülke gene-
linde protesto eylemleri ger-
çekleştirildiği aktarıldı. 
AĞIR CEZALAR, YARIM 
ASIRLIK MAĞDURİYET 

Açıklamada, bu süreç-
te astsubayların ağır yaptı-
rımlarla karşı karşıya kaldığı 
vurgulandı. Yalnızca iki gün 
göreve gitmedikleri gerek-
çesiyle yüzlerce astsubayın 
hapis cezası aldığı, sürgün 
edildiği, rütbe ilerlemelerinin 
durdurulduğu ve ordudan ih-
raç edildiği ifade edildi. 

1975 yılında toplam 2 bin 
940 astsubayın tutuklama, 
açığa alma, resen emekli-
lik ve çeşitli disiplin cezaları-
na maruz kaldığı belirtilirken, 
aradan geçen yarım asra 
rağmen bu cezaların sonuç-
larının hâlâ sürdüğü kayde-
dildi. Açıklamada, “Birçok 
suça af çıkarılmışken, yal-
nızca haklarını aradıkları için 
meslektaşlarımızın cezala-
rının devam etmesi açık bir 
adaletsizliktir” denildi. Hayat-
ta olan yaklaşık bin mağdur 
astsubayın, yarım asırlık bir 
adaletsizliğin canlı tanıkla-
rı olarak yaşamlarını sürdür-

düğü ifade edildi. 
EMEKLİ MAAŞLARI 
AÇLIK SINIRININ 

ALTINDA 
Emekli astsubayların 

ekonomik koşullarına da de-
ğinilen açıklamada, emek-
li maaşlarının 25 bin ile 35 
bin TL arasında değiştiği, bu 
rakamların önemli bir bölü-
münün açlık sınırının altında 
kaldığı vurgulandı. Yoksul-
luk sınırının 98 bin TL’yi aştı-
ğı hatırlatılarak, mevcut tab-
lonun sosyal adalet ve insan 
onuruyla bağdaşmadığı ifa-
de edildi. Rütbeler arasında-
ki emekli maaşı farklarının 
derin bir eşitsizlik yarattığı-
na dikkat çekilerek, bu duru-
mun bilinçli bir haksızlık ol-
duğu savunuldu. 

TALEPLER NET: EK 
GÖSTERGE, TAZMİNAT, 

İADE-İ İTİBAR 
TEMAD tarafından dile 

getirilen talepler şu şekilde 
sıralandı: Yapısal adaletsiz-
liklerin giderilmesi için kap-
samlı tazminat düzenlemesi 
yapılması, ek göstergelerin 
en az 4 bin 800’e çıkarılma-
sı, seyyanen zammın emekli 
astsubaylara da yansıtılma-
sı, sigorta başlangıcı mağ-
duriyetlerinin giderilmesi, 
1975 mağdurlarına iade-i iti-

bar sağlanması... 
TEMAD Genel Başkanı 

Cahit Koca, “Haklarımız tes-
lim edilene, adalet sağlana-
na ve bu eşitsizlik son bu-
lana kadar susmayacağız.” 
ifadelerini kullandı. 

SONSÖZ’E ÖZEL: 
BU BİR AHDE VEFA 

BULUŞMASIDIR 
Türkiye Emekli Astsu-

baylar Derneği (TEMAD) 
Etimesgut Şube Başka-
nı Sefa Özdemir, Ulus’ta-
ki buluşmaya ilişkin Sonsöz 
Gazetesi’ne özel açıklama-
larda bulundu. Günün anlam 
ve önemine dikkat çeken 
Özdemir, 51 yıl önce baş-
layan mücadelenin bugün 
hâlâ aynı özlük hakları etra-
fında devam ettiğini söyledi. 

Özdemir, “Bugün burada 
toplanmamızın amacı, 1975 
yılında astsubay hakları için 
mücadele eden büyüklerimi-
ze bir ahde vefa buluşma-
sı gerçekleştirmekti. 51 yıl 
önce yakılan ateşi söndür-
meye değil, o ateşten doğan 
hakları almaya geldik.” dedi. 

“MESLEK KATLİAMI 
GİBİ BİR SÜREÇ 

YAŞANDI” 
1975 sürecinde ağır be-

deller ödendiğini vurgulayan 
Özdemir, “Kimileri astsubay 

olamadan, dönemin hükü-
met baskılarıyla ordudan ay-
rılmak zorunda kaldı. Kimi-
leri meslek yıllarını, kimileri 
ekonomik haklarını kaybet-
ti. Çocuğunun doğum ha-
berini cezaevinde alan, ço-
cuğuna ‘Özgür’ adını koyan 
çok sayıda ağabeyimiz var-
dı. Bu süreç tam anlamıyla 
bir meslek katliamı gibiydi.” 
ifadelerini kullandı.
“BAYRAĞI DEVRALDIK, 

MÜCADELEYİ 
SÜRDÜRECEĞİZ” 

Mücadelenin kuşaktan 
kuşağa aktarıldığını belir-
ten Özdemir, “O gün müca-
dele edenler genç, yeni evli, 
mesleğinin başında insan-
lardı. Bugün bizler o bayrağı 
devraldık. Haklarımızı ala-
na kadar durmadan devam 
edeceğiz. Parasal sorunlar 
önemli ama asıl mesele öz-
lük haklarımızdır. Haklarımız 
teslim edilirse bütün sorun-
ların çözüleceğine inanıyo-
ruz.” dedi.

“‘Aynı gemideyiz’ diyen-
ler hiçbir zaman o gemide 
olmadı” diyen Özdemir, “Ba-
tan gemide de, terk edilen 
gemide de hep biz vardık. 
Mücadelemiz bunun üzeri-
nedir” sözleriyle açıklaması-
nı tamamladı.

SÜMER 
TAŞKIRAN

Keçiören Belediyesi’nden karla mücadele seferberliği
OO HABER MERKEZİ

KEÇİÖREN Belediye-
si, ilçenin özellikle yüksek 
kesimleri başta olmak üze-
re kar yağışının etkili olduğu 
noktalarda gece gündüz de-
meden çalışma yürüttü. Köy 

yolları, cadde ve sokakla-
rın yanı sıra kaldırımlarda da 
kar küreme ve tuzlama ça-

lışmaları yapan ekipler, ula-
şımda ve günlük yaşamda 
herhangi bir aksama ya-
şanmaması için yoğun me-
sai harcadı. İş makineleri ve 
saha personeliyle birlikte yü-
rütülen çalışmalar Keçiören 
Belediyesi Afet Koordinas-
yon Merkezi (AKOM) koordi-

nesinde titizlikle sürdürüldü.
ULAŞIMDA AKSAMA 

YAŞANMADI
Kar yağışı ve don uya-

rılarının ardından teyak-
kuz haline geçen Keçiören 
Belediyesi, ilçe genelin-
de 7 gün 24 saat esasına 
göre sahada hazır bulundu. 

AKOM’dan yönetilen çalış-
malar kapsamında özellikle 
yüksek rakımlı mahallelerde 
kar küreme, tuzlama ve kal-
dırım temizliği öncelikli ola-
rak gerçekleştirildi. Yapılan 
müdahaleler sayesinde ilçe 
genelinde ulaşım sorunsuz 
şekilde sağlandı.
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Ankara’da Yağmur-
Kar Yetti mi, 

Tartışma Bitti mi?

HER 
AÇIDAN
GÖRÜŞ

Ankara’da günlerdir beklenen yağmur ve 
kar yağışı, kamuoyunda kısa süreli bir rahat-
lama yarattı. Hava sıcaklıklarının artmasıyla 
birlikte dağlardaki karların erimesi, başta 
Çamlıdere Barajı olmak üzere kenti besleyen 
su havzalarına sınırlı da olsa katkı sağladı.

Ancak ortaya çıkan tablo, Ankara’nın su 
sorununun birkaç günlük yağışla çözülebile-
cek kadar basit olmadığını bir kez daha göz-
ler önüne serdi.

Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı 
Mansur Yavaş, mevcut koşullarda su kesin-
tilerinin şimdilik gündemden çıktığını ifade 
ediyor. Ne var ki uzmanlar ve resmi veriler, 
yağışların süreklilik kazanmaması halinde su 
krizinin yeniden kapıya dayanacağına işaret 
ediyor.

Çünkü asıl belirleyici olan, barajlardaki 
toplam su miktarından ziyade kullanılabilir 
suyu ifade eden aktif doluluk oranı.

Ankara’nın içme suyu ihtiyacını karşıla-
yan Akyar, Çamlıdere, Eğrekkaya, Kesik-
köprü ve Kurtboğazı barajlarına ait veriler 
dikkat çekici bir gerçeği ortaya koyuyor. 
ASKİ tarafından paylaşılan son rakamla-
ra göre toplam doluluk oranı yüzde 12,42 
seviyesinde bulunurken, aktif doluluk oranı 
yalnızca yüzde 1,24.

Bu oran, geçen yılın aynı döneminde 
yaklaşık yüzde 20 düzeyindeydi. Bir yıl için-
de yaşanan bu dramatik düşüş, Ankara’nın 
neden “su alarmı” verdiğini açıkça ortaya 
koyuyor.

Su rezervleri hızla azalırken, tüketim 
alışkanlıklarında kayda değer bir değişim 
yaşanmaması krizi derinleştiriyor. ABB Baş-
kanı Mansur Yavaş’ın da dile getirdiği üzere, 
deprem sonrası Ankara’nın nüfusu yaklaşık 
1 milyon kişi arttı. Bu artışa, kayıp-kaçak 
oranları ve suyun bilinçsiz kullanımı da ek-
lendiğinde, mevcut altyapının üzerindeki 
baskı daha da artıyor. Tasarruf kültürünün 
yeterince yerleşmemiş olması, sorunun yal-
nızca idari değil toplumsal bir boyutu olduğu-
nu da gösteriyor.

Ankara’daki su krizi, kısa sürede teknik 
bir sorun olmaktan çıkarak siyasi bir tartış-
ma alanına dönüştü. Son dönemde yaşanan 
gelişmeler, özellikle Mansur Yavaş’ın hedefe 
oturtulduğu bir süreci beraberinde getirdi. 
Cumhurbaşkanlığı seçimleri bağlamında mu-
halefetin olası adayları arasında adı geçen 
Yavaş’ın, ilerleyen süreçte “Ankara’yı susuz 
bırakan belediye başkanı” söylemiyle yıpra-
tılmak istendiği yorumları kamuoyunda sıkça 
dile getiriliyor.

Tartışmanın bir diğer boyutu ise “Suyu 
kim getirecek?” sorusunda düğümleniyor. 
Tarım ve Orman Bakanlığı’na bağlı Devlet 
Su İşleri (DSİ) ile Ankara Büyükşehir Beledi-
yesi arasında karşılıklı suçlamalar dikkat çeki-
yor. ABB, DSİ’yi projelere zamanında yanıt 
vermemekle eleştirirken; DSİ ise içme suyu 
temininin yasal olarak belediyelerin sorumlu-
luğunda olduğunu vurguluyor.

Tarım ve Orman Bakanlığı, 8 Ocak’ta 
resmi internet sitesinde yayımladığı açıkla-
mada, Ankara’daki su sorunundan tama-
men ABB’yi sorumlu tuttu. Bakan İbrahim 
Yumaklı’nın “Vatandaşlarımızın ihtiyaç duy-
duğu içme ve kullanma suyunu sağlama gö-
revi belediyelere aittir” sözleriyle başlayan 
açıklama, sorumluluğun başka kurumlara 
atılmasının kabul edilemez olduğu vurgusuy-
la devam etti.

Buna karşın, bakanlığın yalnızca bir gün 
önce yayımladığı başka bir açıklamada, MHP 
yönetimindeki Gümüşhane Belediyesi’ne ya-
pılan 1,4 milyar liralık su altyapısı yatırımı 
“dev yatırım” olarak duyuruldu. Açıklamada, 
54 bini aşkın vatandaşın temiz ve sürdürü-
lebilir içme suyuna kavuşacağı belirtilirken, 
Gümüşhane’ye içme suyu isale hattı ve arıt-
ma tesisi kazandırılacağı ifade edildi. Bu iki 
yaklaşım arasındaki fark, kamuoyunda “hiz-
mette parti ayrımı” tartışmalarını da berabe-
rinde getirdi.

Ankara’da yaşanan su krizi, yalnızca yağ-
mur ve kar miktarıyla açıklanabilecek bir me-
sele olmaktan çıkmış durumda.

İklim koşulları, nüfus artışı, altyapı ye-
tersizlikleri, tasarruf bilincinin eksikliği ve 
kurumlar arası yetki tartışmaları, sorunu çok 
boyutlu hale getiriyor. Kalıcı bir çözüm için 
siyasi polemiklerin ötesine geçilmesi, mer-
kezi yönetim ile yerel yönetimlerin iş birliği 
içinde uzun vadeli ve sürdürülebilir politikalar 
üretmesi artık bir zorunluluk olarak karşımız-
da duruyor.

ANKARA (AA)- 2024 yılı so-
nunda 358 milyar 971 milyon li-
ralık varlığa ulaşan fon, 2025'te 
yüzde 75 artışla 628 milyar 479 
milyon liralık büyüklüğe ulaştı. 
İsteği dışında işsiz kalan sigorta-
lıların uğradıkları gelir kaybını te-
lafi etmeleri için 1999 yılında ya-
salaşan İşsizlik Sigortası Fonu, 
ilk işsizlik sigortası ödemesinin 
yapıldığı Haziran 2002'den itiba-
ren işsizlerin güvencesi olmaya 
devam ediyor.

2024 yılını 358 milyar 971 
milyon 745 bin lirayla kapatan 
fon, sigortalının prime esas ay-
lık brüt kazancı üzerinden he-
saplanan yüzde 2 işveren, yüz-
de 1 sigortalı kesintileri ve yüzde 
1 devlet payı geliriyle büyümesi-
ni sürdürüyor.

259 milyar lira işçi-
işverenden, 83 milyar 

lira devletten
Geçen yıl gelirlerinin 259 mil-

yar 159 milyon lirası işçi ve işve-
ren primi, 83 milyar 317 milyon 
lirası devlet katkısı, 151 milyar 
225 milyon lirası faiz geliri ve 32 
milyar 343 milyon lirası diğer ka-
lemlerden oluşan fonun varlığı, 
2025'te yüzde 75 büyüyerek 628 
milyar 479 milyon liraya ulaştı.

Fondan 2025'te işsizlere top-

lam 80 milyar 650 milyon lira, 
teşvik ve desteklere ise 97 mil-
yar 231 milyon lira, Aktif İşgücü 
Programlarına 43 milyar 762 mil-
yon lira, İşbaşı Eğitim Program-
larına 29 milyar 79 milyon lira 
ödeme yapıldı.

Mart 2002'den 2025 yılı so-
nuna kadar işsizlik ödeneğine 
22 milyon 592 bin 53 kişi başvu-
rurken, 12 milyon 100 bin 457 
kişi ödenek almaya hak kazan-
dı. Bu kapsamda, işsizlik aylığını 
hak eden kişilere fonun kuruldu-
ğu dönemden 2025 yılı sonuna 
kadar toplam 173 milyar 785 mil-
yon lira ödeme yapıldı.

Yeni asgari ücretle 
işsizlik ödeneği de 

arttı

İşsizlik ödeneği hesapla-
masında sigortalının son 4 ay-
lık prime esas kazançları dikka-
te alınıyor. Ödenek miktarı işten 
ayrılmadan önceki son 4 aylık 
kazancın yüzde 40'ı olarak he-
saplanıyor ancak hesaplanan tu-
tar asgari ücretin yüzde 80'ini 
aşamıyor. Bu rakamdan, binde 
7,59 oranında damga vergisi ke-
siliyor. 2026'da geçerli olan as-
gari ücretin brüt 33 bin 30 lira, 
net 28 bin 75 lira 50 kuruş olarak 
belirlenmesiyle işsizlik ödene-
ği rakamı da değişti. Bu yıl 4 ay 
çalışıp işsiz kalan bir kişi için en 
düşük işsizlik ödeneği miktarı 13 
bin 111 lira 72 kuruş, en yüksek 
işsizlik ödeneği miktarı ise 26 bin 
223 lira 44 kuruş oldu.

İşsizlik Sigortası Fonu 
geçen yıl yüzde 75 büyüdü

İSTANBUL (AA)- Dış Ekonomik İlişkiler 
Kurulu (DEİK) Başkanı Nail Olpak, “(2026 ön-
görüsü) 2025’e göre daha iyileşmiş, nispi anlam-
da belli rahatlamaların olacağı bir yıl görüyoruz.” 
dedi. DEİK Başkanı Olpak, İstanbul Finans Mer-
kezinin katkısıyla hazırlanan Anadolu Ajansı (AA) 
Finans Masası’nda gündeme ilişkin değerlendir-
melerde bulunarak soruları yanıtladı.

2025’e dair değerlendirmelerine ve 2026 ön-
görülerine değinen Olpak, ekonominin direksiyo-
nunda ekonomi yönetiminin olduğunu ve onların 
da ne yapacaklarını Orta Vadeli Program (OVP) 
ile anlattıklarını söyledi. Olpak, 2025’in o çerçe-
vede değerlendirildiğinde plana uygun bir sürecin 
gittiğini ifade ederek, şunları kaydetti: “Bu, iş dün-
yası olarak ya da farklı kesimler olarak her uygu-
lamada mutlu olduğumuz, sıkıntıların olmadığı bir 
yıl anlamını ortaya çıkartmıyor ama ekonomi yö-
netimi demişti ki kendi parametrelerini ortaya ko-
yarak, ‘Ben şöylesi bir plan uygulayacağım. Şöyle 
bir dezenflasyonist programım olacak, mali disip-
linde şu adımları atacağım, kredi büyümesinde şu 
tür kriterlerim olacak’ diye açıklamalar yapmış-
tı. Biz bunların bir kısmından mutlu olmadık. Yani 
bakıldığında finansmana ulaşım noktasında, fi-
nansmanın hem maliyeti anlamında hem de yeterli 
ulaşım noktasında, enflasyonun bulunduğu seviye 
itibarıyla mutlu olmadık. Bunu ifade etmem gere-
kir ama yaklaşık olarak bakıldığında o öngörü çer-
çevesinde bir yılı geride bıraktık.”

“FAİZLERDE 10 PUAN, ENFLASYONDA 
DA YAKLAŞIK 14 PUANLIK BİR 

GERİLEME İLE YILI KAPATTIK”
DEİK Başkanı Olpak, 2025’in başında yüz-

de 45’ler seviyesinde bir enflasyon olduğunu, yı-
lın ise yüzde 31’e yakın bir rakamla kapandığını 
aktardı. Olpak, Merkez Bankası’nın gösterge fai-
zinin ise yüzde 47,5 seviyesinde yıla başladığını, o 
oranın da yüzde 38 ile yılı kapattığını bildirdi. Fa-
izlerde yaklaşık 10 puan, enflasyonda da yaklaşık 
14 puanlık bir gerileme ile yılın kapandığını belir-
ten Olpak, şöyle devam etti:

“Yılın toplamında başka neler yaşanıldı? Ba-
kıldığı zaman ihracatçının ağırlıklı olarak şikayet-
çi olduğu bir alan vardı, döviz kuruna bağlı olarak 
konuşuldu ama sadece döviz kuruna bağlı ola-
rak konuşmak da doğru olmayabilir, rekabetçiliğin 
kaybedilmesi noktasında, iş gücü maliyetlerinin 
artması noktasında bir yılı geride bıraktık. 2026’ya 
böylesi bir başlangıçtan, öylesi bir referans nok-
tasından hareketle giriyoruz. Yine 2026’ya iliş-
kin ekonomi yönetiminin eylül ayındaki OVP’yi 
ve Meclis’teki yapılan görüşmeler neticesinde ka-
bul edilen bütçe çerçevesinde de biz revizeleriy-
le bu yılın nasıl olabileceğini gördük. 2025’e göre 
daha iyileşmiş, nispi anlamda belli rahatlamala-
rın olacağı bir yıl görüyoruz ama bu bütün sıkın-
tıların ortadan kalkacağı bir yıl anlamına gelmez. 
Bunu negatifleşmek anlamında söylemiyorum, iş 
dünyası hesabını buna göre yapmalı. Artık faiz-
ler hemen bizim çok istediğimiz seviyelere gele-
cek, enflasyon çok aşağılara inecek beklentisi içe-
risinde olursak gerçekçi beklenti olmaz. Görece 
bir rahatlamanın olacağını biliyoruz. Bunun içeri-
sinde hem düşen enflasyondan hem de belirli ma-
liyetlerin, bunların içerisinde hepimizin yakından 
takip ettiği inşallah bir daha da yaşanmayacağını 
ümit ettiğimiz deprem felaketinin bize yansımala-
rı, işte EYT’nin yansımaları gibi birtakım faktörler 
vardı. Onların nispeten ortadan kalktığı bir yıl ola-
cağı için bir miktar daha rahat olunacak bir yıl ola-
rak görebiliriz.”

“(ULUSLARARASI DOĞRUDAN 
YATIRIM) DAHA FAZLASINI ELDE 

ETMEMİZ LAZIM”
Nail Olpak, Türkiye’nin 2025’teki uluslararası 

doğrudan yatırım performansına değinerek, mev-
cut yatırım miktarının yeterli olmadığını dile ge-
tirdi. 

Olpak: 2026 daha rahat 
bir yıl olacak

ANKARA (AA)- Ulaştırma ve 
Altyapı Bakanı Abdulkadir Ura-
loğlu, Bilgi Teknolojileri ve İleti-
şim Kurumunun eğitim portalı BTK 
Akademi'nin vatandaşlara ücret-
siz ve sertifikalı 23 yeni eğitim daha 
sunduğunu, eğitimlerin 18'inin ya-
pay zeka alanında verileceğini bil-
dirdi.

Uraloğlu, yazılı açıklamasında, 
BTK Akademi'nin herkes için eşit 
ve ücretsiz eğitim vizyonuyla ça-
lışmalarını sürdürdüğünü belirtti. 
Türkiye'nin yerli ve milli en büyük 
çevrim içi eğitim platformu BTK 
Akademi'nin, vatandaşlara tama-
men ücretsiz ve sertifikalı 23 yeni 
eğitim daha sunduğu bilgisini veren 
Uraloğlu, sosyal bilimlerden yazılı-
ma, yapay zekadan dijital üretken-
lik araçlarına uzanan kapsamlı eği-
timlerle, her seviyeden katılımcının 
bilgi ve becerilerini geliştirmeyi he-
deflediklerini aktardı. Uraloğlu, su-
nulan 23 yeni eğitimin 18'inin yapay 
zeka alanına odaklandığına dikkati 
çekerek, şu ifadeleri kullandı:

"Yapay zeka alanında sunu-
lan eğitimler arasında 'Makine Öğ-
renmesinin Matematiksel Temelle-
ri', 'Matlab ile Makine Öğrenmesi 
Algoritmaları', 'Güncel Yapay Zeka 
Uygulamaları', 'Büyük Dil Model-
leri (LLM) ile Sesli Asistan Atölye-
si', 'YOLO ile Bilgisayarlı Görü Pra-
tikleri', 'Platformlarla Yapay Zeka 
Ajanı Geliştirme ve Üretken Yapay 
Zeka' ile 'Sunum Hazırlama' başlık-

lı içerikler öne çıkıyor. Bu eğitim-
lerle katılımcılara hem teorik bilgi 
hem de uygulama deneyimi kazan-
dırılıyor."

"BTK AKADEMİ EĞİTİM 
İÇERİKLERİYLE DİJİTAL 

YETKİNLİKLERİ 
GÜÇLENDİRDİ"

Üretken yapay zeka araçları-
nın etkin kullanımına yönelik Canva 
Magic Design, Gamma, DeepSeek, 
Perplexity, Gemini, NotebookLM, 
Manus AI, Hailuo AI, HeyGen AI 
ve Anthropic Claude eğitimlerinin 
BTK Akademi platformunda yer al-
dığını belirten Uraloğlu, söz konu-
su içerikler sayesinde katılımcıla-
rın üretkenliklerini artırmasının ve 
yapay zeka araçlarını etkin biçimde 
kullanmasının desteklendiğini bil-
dirdi.

Uraloğlu, yazılım alanın-
da sunulan "C#" ile programlama, 
"ASP.NET" ile web programlama, 
"STM32" ile gömülü yazılım geliş-
tirme ve "Python" ile web API ge-
liştirme eğitimleriyle katılımcılara 
güçlü bir teknik altyapı kazandırıl-
masının amaçlandığını ifade etti. 
"İnsan Haklarına Giriş" ve "Ulusla-
rarası İlişkilerde Yapay Zeka" eği-
timleriyle, insan haklarının ku-
ramsal temelleri ile yapay zekanın 
uluslararası ilişkilerdeki diplomatik, 
güvenlik ve yönetişim boyutlarının 
birlikte ele alındığını belirten Ura-
loğlu, "BTK Akademi, 2025 yılı bo-
yunca sunduğu bu zengin çevrim içi 
eğitim içerikleriyle dijital yetkinlik-
leri güçlendirdi. 2026 yılında da çok 
daha fazla eğitim ve yeni içeriklerle 
öğrenme ekosistemini genişletmeyi 
ve bireyleri geleceğin mesleklerine 
hazırlamayı hedefliyor." değerlen-
dirmesinde bulundu.

ABU DABI (AA)- Türki-
ye Rüzgar Enerjisi Birliği (TÜ-
REB) Başkanı İbrahim Erden, 
Türkiye’nin rüzgar enerjisinde ge-
çen yıl yaklaşık 2 bin megavat-
lık yeni kurulumla son 15 yılın en 
güçlü performansının yakalandığı-
nı bildirdi.

Erden, Uluslararası Yenilenebi-
lir Enerji Ajansı (IRENA) 16. Ge-
nel Kurulu kapsamında AA mu-
habirine yaptığı değerlendirmede, 
Türkiye’nin rüzgarda elektriksel 
kurulu gücünün 14 bin 700 mega-
vatı, mekanik kurulu gücünün 15 
bin megavatı aştığını söyledi. Ge-
çen yılın rüzgar enerjisi yatırımla-
rında izin süreçleri ve yeni proje-
ler için hazırlık yılı olarak kayıtlara 
geçtiğini belirten Erden, “Bir yılda 
yaklaşık 2 bin megavatlık kurulum-
la son 15 yılın en güçlü performan-
sı gerçekleşti. 2026’yı ise rüzgar 
santrallerini devreye alma, ilk de-
polamalı tesisleri hayata geçirme ve 
sanayide somut sonuçlar görme yılı 
olarak öngörüyoruz.” diye konuş-
tu. Erden, dünya genelinde yenile-
nebilir enerji projelerinde finans-
manla ilgili sorun olduğunu ancak 
Türkiye’de ortaya konulan hedefler 
ve tamamlanan projelerle yatırımla-
rın öngörülebilirliğinin sağlanmaya 
çalışıldığını kaydetti.

Türkiye, rüzgar 
enerjisinde son 
15 yılın en güçlü 
performansını 
gerçekleştirdi

BTK Akademi’den yapay zeka 
alanında 18 yeni eğitim imkanı

ANKARA (AA)- NATO, 
modern ordularda "haberleşme-
nin beyni" olarak nitelendirilen 
ve tüm unsurların uyum için-
de birlikte çalışmasının plan-
lamasını gerçekleştiren Taktik 
Data Link Yönetim Merke-
zi Ağ Planlama Yazılımı'nı 
HAVELSAN'dan tedarik etme 
kararı aldı.

Çok fonksiyonlu bir merkez 
olan ve modern orduların "mer-
kezi sinir sistemi" olarak tanım-
lanan Taktik Data Linklerin ağ 
tasarımlarının, çoklu link plan-
lamalarının ve link faaliyetleri-
nin yönetildiği Yönetim Merke-
zi, hava, kara ve denizdeki tüm 
dost unsurların birbirleriyle aynı 
dili konuşmasını ve aynı resmi 

görmesini sağlıyor. Ağ Planlama 
Yazılımı ise bu merkezde kri-
tik bir görev üstleniyor. İhbar ve 
komuta kontrol merkezleri, ha-
vadan erken ihbar uçakları, sa-
vaş uçakları, gemiler, radar sis-
temleri ve kara unsurları, füze 
sistemleri birbirleriyle sürekli 
veri konum, hedef bilgisi, radar 
izi gibi bilgileri paylaşıyor. Bu 
birimlerin her biri Link 11, Link 
16, Link-22, VMF, JREAP gibi 
protokollerle farklı "diller" ko-
nuşabiliyor ve bunun için sınırlı 
bir haberleşme alt yapısı kulla-
nılabiliyor. Ağ Planlama Yazı-
lımı, bu karmaşık haberleşme-
de kimin, hangi link üzerinden, 
hangi tasarım ve kriptoyla, han-
gi frekanstan, ne zaman ve nasıl 

konuşacağını önceden planlayan 
beyin görevi görüyor.

NATO, acil ihtiyaç kap-
samında gördüğü Taktik Data 
Link Yönetim Merkezi Ağ Plan-
lama Yazılımı için bir süredir 
yürüttüğü arayışların sonunda 
HAVELSAN ile çalışma kara-
rı aldı. NATO Yetenek Kazanım 
Programına uyumlu olacak şe-
kilde Avrupa Müttefik Kuvvet-

leri Yüksek Karargahı (SHAPE) 
tarafından NATO’da görev alan 
Müşterek Arayüz Kontrol Su-
baylarının (Joint Interface Cont-
rol Officer -JICO) çoklu link 
planlama görevlerinin bir uygu-
lama desteğiyle otomatikleşti-
rilmesi için tedariki öngörülen 
Taktik Data Link Ağ Planlama 
Yazılımı, Kriz Dönemi Acil İhti-
yacı olarak planlandı ve NATO 

İletişim ve Bilgi Ajansı NCIA, 
ihtiyacın karşılanması amacıy-
la Bilgi İstek Dokümanı yayın-
landı.

İstekli firmaların davet edil-
diği canlı gösterimde TDLYM 
Ağ Planlama Yazılımı, NATO 
temsilcilerinden en iyi teknik 
puanı aldı. İcra edilen faaliyet-
ler sonrasında NCIA, "JICO 
Automated TDL Tool" yazılı-
mının HAVELSAN'dan tek kay-
nak olarak tedarik edilmesine 
karar verdi. Karar, NATO Yatı-
rım Komitesi’nde onaylandıktan 
sonra "JICO Automated TDL 
Tool" yazılımının sağlanması-
na yönelik sözleşme 18 Aralık 
2025 tarihinde HAVELSAN ve 
NCIA tarafından imzalandı.

NATO’da “haberleşmenin beyni” Türk yazılımına emanet



SIYAH MAVI KIRMIZI SARI

BURSA (AA)- Türk oto-
motiv sektörünün 41,5 milyar 
doların üzerinde tüm zaman-
ların rekorunu kırdığı 2025 
yılında ihracatın yüzde 89’u 
5 ilden yapıldı. AA muhabi-
rinin, Uludağ Otomotiv En-
düstrisi İhracatçıları Birliği ve-
rilerinden yaptığı derlemeye 
göre, geçen yılı yüzde 11,6 
artışla 41 milyar 521 milyon 
96 bin dolarla kapatan oto-
motiv sektörü, tüm zaman-
ların en yüksek dış satımına 
ulaştı. Geçen yılı ülke ihra-
catının lideri olarak tamam-
layan otomotiv sektörünün 
Türkiye ihracatındaki payı 
yüzde 17,5 oldu. Türk otomo-
tiv sektörünün 2025’teki ihra-
catının yüzde 89’u, Kocaeli, 
Bursa, İstanbul, Sakarya ve 
Ankara’dan yapıldı. İller ara-
sında dış satımda sektörün 
lideri olan Kocaeli’den geçen 
yıl yapılan otomotiv ihraca-
tı 2024’e göre yüzde 30,5 ar-
tışla 9 milyar 458 milyon 267 
bin dolardan 12 milyar 344 
milyon 307 bin dolara çıktı.

Türkiye’nin 
2025’teki otomotiv 
ihracatını 5 il sırtladı
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BUZ… ATEŞ… ANNELER…

DOST DİLİ

Amerika Birleşik Devletleri’nin, 3 Ocak 2026 gece 
yarısı Venezuela’nın Başkenti Caracas’a baskın düzen-
leyerek Devlet Başkanı Nicolas Maduro  ile eşi  Cilia 
Flores’i ülkesine kaçırması, yargılamaya başlaması ve 
bazı ülkeleri tehdit etmesi, hem bugünün  ve hem de 
geleceğin gençlerinin kanını, hem de annelerin gözya-
şını dökecek erkek ağırlıklı insan şiddetinin süreceğini 
gösteriyor.

Geçen yazımda da belirtmeye çalıştığım gibi, saldırı 
sırasında kaç kişinin öldürüldüğüne, ne kadar insan, 
hayvan ve doğanın zarar gördüğüne ilişkin bir veri yok. 
Saldıranın da saldırılanın da,  hayvan ve doğaya yöne-
lik şiddetin sonuçları ile ilgili ölçülebilir verilere sahip 
olduklarını sanmıyorum.

Ancak, kesin bir verimiz var. Dünya’nın değişik 
yerlerinde, silahlarla havaya, suya ve toprağa saldıran-
ların, farklı bir anlatımla insana, hayvana, doğaya ve 
çevreye;  acı, kan ve gözyaşı üretilmesine neden olan-
ların akıllarının durduğu ve vicdanlarının sustuğu kesin.

Akıl ve vicdan. Her canlıda doğuştan var olduğuna 
inandığımız iki büyük nitelik. Ancak, akıl tutulması ve 
vicdanın susması da yaşantının utanılası gerçeklerin-
den. Akıl ve vicdanın geliştirilmesi ile ilgili niteliklere 
sahip olarak doğan insan, hangi etkilerle akıl tutulma-
sını ve vicdanın susmasını yaşar, çevresine şiddet uy-
gular.

Birkaç dakika önce doğan bebekleri canlandırın 
gözlerinizde. Bu bebekler, yıllar içinde öğrenci, öğ-
retmen, siyasetçi, belediye başkanı, bakan, başbakan, 
cumhurbaşkanı, devlet başkanı, gazeteci, sanatçı, 
sporcu, hukukçu, avukat, savcı, yargıç, asker, polis,  
mühendis, mimar, doktor, iş insanı, işçi, kamu görevli-
si, emekli, anne, baba olacaklar.

Bu bebeklerin bazılarının gelecekte akılları nasıl ve 
neden tutulur, vicdanları nasıl ve neden susar, neden 
dünün bebeklerine, yaşadığı doğaya, üstündeki veya 
içindeki canlılara şiddet uygular, hayret!

Hayret diyen de, hayret yazan da dün bebekti, hay-
ret dedirten de, hayret yazdıran da.

Dünkü bebeklerin, bugünkü kocamanların neden 
olabileceği, buzdan, buzuldan ateşin,  alevlerin yük-
selebileceği, buradan çocukların, gençlerin kanlarına, 
annelerin gözyaşlarına uzanabileceği çok büyük bir 
tehlike ile ilgili düşüncelerimi üzülerek ve utanarak 
paylaşmak istiyorum.

Amerika Birleşik Devletleri yönetimi, Venezuela 
saldırısından çok kısa bir süre sonra bu ülkenin pet-
rolü ile ilgili girişimler başlattı. Dünya’da, akılları tu-
tulmamış ve vicdanları susmamış insanlar, ABD’nin 
Venezuela’ya saldırısını bu ülkenin zengin petrol kay-
naklarına bağladılar. ABD Başkanı ve yönetimi suç-
lanırken kullanılan birkaç kelimeyi bu köşeye uygun 
görmediğim için kullanmıyorum. 

Buzdan, buzuldan nasıl ateş yükselebilir ve bu ateş 
nasıl kadınlara, çocuklara, hayvanlara, doğaya, anne-
lere dek uzanabilir? Uzanabilir, uzanabilir.

Çünkü, gündeme hızlı bir şekilde, Danimarka Kral-
lığına bağlı, ancak özek bir yönetime sahip Dünyanın 
en büyük adası Grönland (Groenland, Greenland) geti-
rildi. Anlamı “Yeşil Ülke”.

Kaynaklar, Dünya’nın yüzde 10’unun buzullarla 
kaplı olduğunu söylüyor. Yeşil Ülkenin (Grönland) ise 
yüzde 81’i buzul.  

Dünya, korkulacak  düzeyde buz kaybı yaşıyor. Bu-
nun doğal nedenleri elbette var, ancak insan soyunun 
akıl ve vicdan tutulmasından kaynaklanan nedenlerinin 
de olduğuna inanılmalıdır.

Çünkü, insan soyu, insanlık anlamına yakışmaz bir 
şekilde Dünya’nın toprağını, suyunu ve havasını hızla  
kirletiyor. Bu köşede bazen değindiğim gibi Uzayı da 
kirletmeye başladı bile.

Yeşil Ülke, ABD’ye göre güvenlik açısından çok 
önemli.  İnsan soyu, bir gün, güvenliğin silahlarla değil, 
her şey ve herkes için şiddetsiz iletişim, sevgi, dostluk, 
adalet ve barışla sağlanabileceğini anlayacaktır. Neyin,  
daha ne kadar kan ve gözyaşının karşılığında sağlana-
bilecektir güvenlik, korkusuz ve huzur içinde yaşamak?

Grönland’ın yüzölçümü 2.166.000 kilometre kare. 
Nüfus. 57.000. Başkenti Nuuk. Başbakanı Jens-
Frederik Nielsen. Hükümeti 4 parti oluşturuyor. De-
mokratlar 10, Inuit Ataqatigiit 7, Siumut 4 ve Atas-
sut 2 milletvekiline sahip. Muhalefette tek parti var. 
Naleraq’ın milletvekili sayısı 8.

Geçtiğimiz günlerde,4 siyasal parti “Amerikalı ol-
mak istemiyoruz. Danimarkalı olmak istemiyoruz. 
Grönland olmak istiyoruz” açıklaması yaptı.

Baltimore-Washington /ABD)-Nuuk hava alanı 
arasındaki uçuş mesafesi 3224 km. 

Eğer, Amerika Birleşik Devletleri, savaşlara, silahlı 
saldırılara veya baskılara karşı olanların duygularından 
ve kendisine yönelebilecek tepkilerden çekinmeden  
buzullarla kaplı bu ülkeye de saldırırsa ne olabilir?

Buzullar ateş altında kalırsa, buzlardan, buzullardan 
yükselecek alevler, dumanlar,  insanların kanlarının ve 
gözyaşlarının  dökülmesine elbette neden olacaktır. 
Böylece, insanın tarihine bir utanç sayfası daha ekle-
necektir.

İşte, bu nedenle, Türkiye’nin ve Dünya’nın kadın-
ları, anneleri, gönül anneleri, şiddete karşı olan iyi yü-
rekli erkeklerle birlikte hareket etmeli, dayanışma için-
de olmalı, şiddetsiz yöntemlerle sevgi, dostluk ve barışı 
sağlamalıdır. 

Haydi, akılları tutulmayan, vicdanları susmayan  
anneler, babalar, akılları tutulanları ve vicdanları su-
sanları da “iyi”leştirecek, buzullardan veya hiçbir yer-
den ateşin, alevlerin, dumanların yükselmeyeceği  bir 
Dünya için, haydi…

ANKARA (AA)- Türki-
ye Cumhuriyeti Devlet Demir-
yolları (TCDD) Genel Müdü-
rü Veysi Kurt, ülke genelinde 4 
bin 164 kilometrelik yeni demir 
yolu hattının yapımının devam 
ettiğini ve 2026’da birçok proje-
nin tamamlanacağını bildirdi.

Kurt, AA muhabirine 2025 
yılı faaliyetleri ve 2026 hedef-
lerine yönelik değerlendirmede 
bulundu. TCDD açısından ge-
çen yılın, demir yolu yatırımla-
rının sahaya güçlü biçimde yan-
sıdığı ve kritik adımların atıldığı 
bir dönem olduğunu bildiren 
Kurt, hem yüksek hızlı tren hem 
konvansiyonel hatlarda devam 
eden projelerde önemli ilerle-
meler sağlandığını söyledi.

Kurt, yıl boyunca deprem 
bölgesindeki hatların onarımı, 
modernizasyon çalışmaları ve 
yeni lojistik merkezlerin dev-
reye alınması gibi çalışmalar-
la, demir yolu altyapısının ülke 
genelinde daha güvenli ve daha 
dirençli hale getirildiğini ifa-
de etti. Türkiye’nin demir yolu 
ağının 13 bin 919 kilometreye 
ulaştığı bilgisini paylaşan Kurt, 
sözlerine şöyle devam etti: “Bu-
nun 2 bin 251 kilometresi, 2002 
yılında sıfırdan başlatılan yük-
sek hızlı tren yatırımlarıyla inşa 
edilen YHT hatlarından oluş-
maktadır. Ancak bu süreci asıl 
anlamlı kılan husus, yalnızca 
hat uzunluğundaki artış değil, 
ağın teknik kapasitesinde sağ-
lanan köklü iyileşmedir. Mev-
cut demir yolu ağımızın 52’sini 
(7 bin 274 kilometre) elektrik-
li, yüzde 61’ini (8 bin 419 kilo-
metre) sinyalli hale getirmiş du-
rumdayız.”

TCDD, Türkiye’yi 
“demir ağlarla” 
örmek için bu 
yıl birçok proje 
tamamlayacak

ANKARA (AA)- İnşaat mali-
yet endeksi, Kasım 2025'te ay-
lık bazda yüzde 1,14, yıllık baz-
da yüzde 23,93 artış gösterdi. 
Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 
Kasım 2025 dönemine ilişkin in-
şaat maliyet endeksi verilerini 
açıkladı.

Buna göre endeks, Kasım 
2025'te bir önceki aya kıyas-
la yüzde 1,14, 2024 yılının aynı 
ayına göre yüzde 23,93 yüksel-
di. Aylık bazda malzeme endeksi 
yüzde 1,7, işçilik endeksi yüzde 
0,12 arttı. Yıllık bazda malzeme 
endeksi yüzde 20,48, işçilik en-
deksi yüzde 30,98 artış gösterdi.

Bina inşaatı maliyet endek-
si, Kasım 2025'te bir önceki aya 
göre yüzde 1,14, bir önceki yılın 

aynı ayına göre yüzde 23,5 yük-
seldi. Söz konusu ayda bir ön-
ceki aya göre malzeme endeksi 
yüzde 1,69, işçilik endeksi yüz-
de 0,17 arttı. Kasım 2024'e göre 
malzeme endeksi yüzde 20,03, 
işçilik endeksi yüzde 30,37 artış 
kaydetti.

Bina dışı yapılar için inşaat 
maliyet endeksi Kasım 2025'te 
bir önceki aya göre yüzde 1,14, 
bir önceki yılın aynı ayına göre 
yüzde 25,33 yükseliş sergiledi. 
Söz konusu yapılarda bir önceki 
aya göre malzeme endeksi yüz-
de 1,72 artarken işçilik endeksi 
yüzde 0,04 azaldı. Malzeme en-
deksi yıllık bazda yüzde 21,9, iş-
çilik endeksi yüzde 33,14 artış 
gösterdi.

İnşaat maliyet endeksi Kasım 
2025’te aylık yüzde 1,14, yıllık 

yüzde 23,93 arttı

MARDİN (DHA)- Tarihi yapı-
ları ve kültürel değerleri ile açık hava 
müzesi konumundaki medeniyetler 
şehri Mardin’i, 2025 yılında 1 milyo-
nu konaklamalı 4 milyon kişi ziyaret 
etti. Mezopotamya Seyahat Acente-
leri ve Turizm Otelciler Birliği (ME-
TOSAD) Genel Başkan Yardımcı-
sı ve Mardin Turizm ve Otelciler 
Derneği (MARTOD) Başkanı Öz-
gür Azad Gürgör, “2025 hedefimiz; 1 
milyon konaklamaydı, bu hedefi aş-
tık. 2026 yılında hedefimiz; çok iyi 
organize olup, yatırımcıları Mardin’e 
çekip, konaklamayı artırmaktır. Yak-
laşık 1,5 milyon konaklamayı hedef-
liyoruz” dedi.

Camileri, medreseleri, kilisele-
ri, dar sokakları ve taşın oya gibi iş-
lendiği evleri ile son yılların cazibe 
merkezi haline gelen hoşgörü kenti 
Mardin’e, turistlerin ilgisi her geçen 
gün artıyor. Mardin Kalesi eteğindeki 
‘Eski Mardin’ olarak bilinen sit ala-
nındaki yapılar, yerli ve yabancı tu-
ristlerin büyük ilgisini çekiyor. 22 bin 
yatak kapasiteli 60’ın üzerinde otelin 
hizmet verdiği kentte, otel ve konak-
lardaki yatırımlar ivme kazandı. Ka-
nal D ekranlarında reyting rekorları 
kıran ‘Uzak Şehir’ dizisi de kentin ta-
nıtımına katkı sağlarken, kent turiz-
mi yılın 12 ayına yayıldı. Tarihi kent, 
yurt içinin yanı sıra yurtdışında da 
yoğun ilgi görmeye başladı.

METOSAD Genel Başkan Yar-
dımcısı ve MARTOD Başkanı Öz-
gür Azad Gürgör, kentte 1 milyon 
konaklamalı ziyaretçi hedefinin aşıl-
dığını belirterek, “2024 yılında yak-
laşık 950 bin konaklamamız, toplam-
da 3 milyon giriş çıkışımız olmuştu. 
2025 hedefimiz; 1 milyon konakla-
maydı, bu hedefi aştık. Giriş çıkışları-
mızda da çok ciddi artışlar oldu. 2025 
yılının Aralık ayında hedefimiz olan 
1 milyon konaklamayı yakalamış ol-
duk. Hatta yılbaşı gecesindeki dolu-
luk oranımızla beraber 1 milyon ko-
naklamayı aştık.” dedi.

Mardin turizmde 
2025 hedefini aştı

ANKARA (AA)- Ticaret Bakan-
lığı, geçen yıl 577 bin 771 firma ve 
41,3 milyon ürününün denetlendiği-
ni, fahiş fiyat, haksız ticaret ve ka-
nunlara aykırı uygulamalara yöne-
lik 2 milyar 658 milyon lira idari para 
cezası uygulandığını bildirdi. Ba-
kanlıktan yapılan açıklamada, 2025 
yılı piyasa denetim sonuçlarına iliş-
kin bilgi verildi. 

Vatandaşların ekonomik refahı-
nı bozabilecek, iç piyasadaki istik-
rarlı seyri olumsuz etkileyebilecek 
ve tüketicilerin arz-talep dengesine 
zarar vermesi muhtemel her türlü fi-
ile karşı, iç ticaret birimlerince yürü-
tülen denetimlerin devam ettiği be-
lirtilen açıklamada, "Bu kapsamda, 
2025 yılı 1 Ocak-31 Aralık tarihlerin-
de 577 bin 771 firma ile 41 milyon 
265 bin 285 ürün denetlendi. Fahiş 
fiyat, haksız ticaret ve kanunlara ay-
kırı uygulamalar için 2 milyar 658 
milyon lira idari para cezası uygu-
landı." ifadeleri kullanıldı.
FAHİŞ FİYAT UYGULAYANLARA 
296 MİLYON LİRA PARA CEZASI

Otomotiv, stokçuluk, emlak, ku-
yumculuk, fahiş fiyat, haksız ticari 
uygulamalar, abone sözleşmeleri ve 
ödeme süreleri kapsamında geçen 
yıl 121 bin 649 gerçek ve tüzel kişi-

nin denetlendiği aktarılan açıklama-
da, aykırı fiillerde bulunan 5 bin 793 
gerçek ve tüzel kişiye 969,8 milyon 
lira idari para cezası uygulandığının 
altı çizildi. Açıklamada, denetimler-
de, haksız ticari uygulama ve öde-
me süreleri kapsamında 290,2 mil-
yon lira, fahiş fiyat kapsamında 296 
milyon lira, kuyumculuk sektörü de-
netimlerinde 19,3 milyon lira, em-
lak sektöründe 91,5 milyon lira, oto-
motiv sektöründe ise 200 milyon lira 
idari para cezası uygulandığına dik-
kat çekilerek, ticari elektronik ileti ve 
çalışma saatlerine ilişkin denetimler-
de uygulanan idari para cezasının 
ise 73,6 milyon lira olduğu bildirildi.

Tüketicinin Korunması ve Piya-
sa Gözetimi Genel Müdürlüğünce 
85 milyon tüketicinin günlük hayat-
ta taraf oldukları sözleşmeler, rek-
lam ve haksız ticari uygulamalar ve 
ürün güvenliği kapsamında gerçek-
leştirilen denetimlere de işaret edi-
len açıklamada, "2025'te 36 bin 208 
gerçek ve tüzel kişi denetlenerek, 
aykırı eylemlerde bulunan 2 bin 123 
gerçek ve tüzel kişiye 616,1 milyon 
lira idari para cezası uygulandı. De-
netimlerde, ön ödemeli konut satış-
ları, abonelik sözleşmeleri, mesafeli 
satış sözleşmeleri, taksitli satış öde-

meleri, paket tur ve devre tatil gibi 
tüketicilerin taraf olduğu sözleşme-
lerdeki aykırılıklardan 325,3 milyon 
lira, reklam ve haksız ticari uygula-
ma denetimleri kapsamında 242,2 
milyon lira, piyasa gözetimi ve de-
netimi faaliyetleri kapsamında ya-
pılan ürün güvenliği denetimlerinde 
aykırı bulunan fiillere ise 48,5 mil-
yon lira idari para cezası kesildi." 
değerlendirmesinde bulunuldu.

İstanbul'da 10,9 milyon 
ürün denetlendi

Açıklamada, 2025 yılı sonunda 
81 ilde il ticaret müdürlükleri aracı-
lığıyla 419 bin 914 firmanın denet-
lendiği, bunlardan 92 bin 425 fir-
maya 1 milyar 72 milyon lira idari 
para cezası uygulandığı belirtilerek, 
"2025 yılında, İstanbul'da gerçek-
leştirilen denetimlerde, aykırılık tes-
pit edilen 198 bin 415 ürüne, 716,8 
milyon lira idari para cezası uygu-
landı. Bununla birlikte il müdürlükle-
rimiz tarafından 2025'te İstanbul'da 
10 milyon 897 bin 125, Ankara'da 8 
milyon 178 bin 362, Antalya'da ise 5 
milyon 861 bin 567 ürün denetlen-
di." ifadelerine yer verildi.

Rekabet Kurumu tarafından ya-
pılan çalışmalara da dikkat çeki-
len açıklamada, şunlar kaydedil-
di: "2024'te 223 firmaya 7,7 milyar 
lira idari para cezası uygulanırken 
2025 yılı sonunda ise başta gıda 
endüstrisi, sigorta hizmetleri, finans 
işlemleri, inşaat ve kimyasal ürün-
ler alanında hizmet gösteren 227 
firmaya 13,2 milyar lira idari para 
cezası uygulandı. Ticaret Bakanlığı 
olarak öncelikli şekilde enflasyon, 
fahiş fiyat, stokçuluk ve haksız tica-
ri eylemleriyle mücadele ederek iç 
piyasa dengesini sağlayıp, tüketici-
lerin huzur ve refahı için çalışmala-
rımızı titizlikle sürdürmeye devam 
edeceğiz."

Ticaret Bakanlığı 2025’te 577 bin 771 
firma ve 41,3 milyon ürün denetledi

ANKARA (DHA)- Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, "2025 yılında limanlarımıza ge-
len kruvaziyer yolcu sayısı 2 milyon 138 bin 136'ya 
ulaştı. Böylece 2013 yılından sonra ilk kez kruvazi-
yer yolcu sayısında 2 milyon seviyesinin üzerine çık-
tık" dedi. Bakan Uraloğlu, yaptığı yazılı açıklama-
da, Denizcilik Genel Müdürlüğü tarafından hazırlanan 
kruvaziyer gemi ve yolcu istatistiklerini değerlendir-
di. Bakan Uraloğlu, "2025 yılında, limanlarımıza ge-
len kruvaziyer gemi sayısı 2024 yılına göre yüzde 15,1 
artışla 1375'e; kruvaziyer yolcu sayısı ise yüzde 13,2 
artışla 2 milyon 138 bin 136'ya ulaştı. Böylece, 2013 
yılından sonra ilk kez kruvaziyer yolcu sayısında 2 
milyon seviyesinin üzerine çıktık" dedi.

2025 yılı Aralık ayında limanlara gelen kruvaziyer 
gemi ve yolcu sayıları hakkında bilgi veren Bakan Ura-
loğlu, "2025 yılı aralık ayında limanlarımıza 28 kru-
vaziyer gemi uğrak yaptı. Kruvaziyer yolcu sayısında 
da 2024 yılının aynı ayına göre yüzde 16,3 artış oldu. 

2025 Aralık ayı, 40 bin 773 yolcu ile aralık ayları içeri-
sinde en yüksek kruvaziyer yolcu sayısına ulaştı" açık-
lamasında bulundu. 

Kruvaziyer yolcu sayısında 2 milyonun üzerine çıktık

BULMACININ ÇÖZÜMÜ
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Fenerbahçe camiasında kuşaktan kuşağa 
aktarılan, bir söz vardır. Sarı lacivertli forma-
yı giyen bir futbolcu, Galatasaray’a gol attığı 
gün “Gerçek Fenerbahçeli” kabul edilir. El-
bette bu yazılı bir kural değil, daha çok bir 
söylem, bir aidiyet ölçüsüdür. Ama ne hik-
metse her zaman her derbi öncesi ve sonrası 
hatırlatılır.

Galatasaray karşısında ortaya konan 
futbol ve alınan 2-0’lık galibiyet, bu sözün 
sahadaki karşılığını fazlasıyla gösterdi. Sko-
ru üreten isimlere baktığımızda, Guendouzi 
ve Oosterwolde’nin Galatasaray’a gol atan 
Fenerbahçeliler listesine adlarını yazdırdığı-
nı görüyoruz. Özellikle Guendouzi… Henüz 
İstanbul’un havasına alışmadan, adeta aya-
ğının tozuyla çıktığı ilk dev maçta, daha ya-
rım saat dolmadan bu camianın hafızasına 
kazındı. Sadece golüyle değil, oyunun her 
anına dokunan performansıyla da ‘maçın 
adamı’ seçilmeyi fazlasıyla hak etti.

Burada bir durup geriye bakmakta fayda 
var...

Fenerbahçe formasıyla çıktığı ilk maçta 
gol atan futbolcular, her zaman taraftarın 
ilgisini üzerine çekmiştir. Bu durum geç-
mişte de defalarca yaşandı. Edin Dzeko, 
Sarı Lacivertli formayla ilk resmi maçında 
Azerbaycan’da Neftçi’ye gol atıp iki de asist 
yaparak rüya gibi bir başlangıç yapmış, ar-
dından Süper Lig’deki ilk maçında da fileleri 
havalandırmıştı.

Robin van Persie, 2015’te transfer edil-
diğinde Atromitos karşısında attığı golle iz 
bırakan isimler arasına girmişti. Miroslav 
Stoch ise 2010 yılında Şampiyonlar Ligi’nde 
Young Boys’a attığı golle adından söz ettir-
mişti. Vedat Muriqi’yi de unutmamak gere-
kir; Gaziantep karşısında ilk maçında attığı 
o etkileyici gol, onu kısa sürede taraftarın 
gözünde özel bir yere taşıdı.

İşte bu zincire eklenen son halka, Fransız 
yıldız Guendouzi oldu.

Fenerbahçe tarihinin en yüksek bedelli 
transferi, Türkiye futbolunun ise en maliyetli 
isimlerinden biri olan Guendouzi, transferin-
den sadece üç gün önce Lazio formasıyla 
Fiorentina karşısında 90 dakika sahadaydı. 
Buna rağmen Galatasaray derbisinde ilk 
11’deydi ve takımının kilidini açan golü kay-
detti.

Bu tür bir tablo futbolda pek alışıldık de-
ğildir. Teknik direktörler genelde yeni trans-
feri önce kulübede tutar, son bölümlerde 
oyuna alır ve taraftarla yavaş yavaş tanıştı-
rır. Ancak Guendouzi, daha ilk maçtan bu 
ezberi bozdu.

Ortaya koyduğu oyun, verdiği mesaj çok 
netti: “Beni sıradan bir transferle karıştırma-
yın.”

Ve bazı futbolcular vardır, daha ilk adım-
da size hangi hikâyenin başrolünde olduğu-
nu hissettirir. Guendouzi de o isimlerden biri 
olduğunu, Galatasaray karşısında herkesin 
gözü önünde ilan etti.

Kalın sağlıcakla...

ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE BAŞKANLIĞI
İMAR VE ŞEHİRCİLİK DAİRESİ BAŞKANLIĞINDAN

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                        (Basın-2377242)

Ankara İli, Akyurt İlçesi, Kızık Mahallesi sınırları içerisinde, Toplu Konut İdaresi Baş-
kanlığınca yürütülen “İlk Evim Arsa Projesi” kapsamında 16.12.2024 tarih ve 735021 
sayılı Başkanlık Olur’u ile 775 Sayılı Kanunun 5, 7, 19. ve geçici 9. Maddeleri uyarın-
ca Gecekondu Önleme Bölgesi olarak ilan edilen 1 Nolu Gecekondu Önleme Bölgesi-
ne yönelik hazırlanan, 775 Sayılı Gecekondu Kanunu’nun 19 ve Gecekondu Kanunu 
Uygulama Yönetmeliği’nin 59 uncu maddeleri gereği Toplu Konut İdaresi Başkanlığın-
ca 18.08.2025 tarih ve 893774 sayılı Olur ile re’sen onaylanan 1/25000 Ölçekli Na-
zım İmar Planı Değişikliği ve 1/5000 Ölçekli Nazım İmar Planı 775 Sayılı Gecekon-
du Kanunu’nun 19. ve Uygulama Yönetmeliği’nin 59. maddesi uyarınca Başkanlığımız 
panosunda ve internet sayfasında 13.01.2026 tarihi itibariyle ilan edilmeye başlanmış 
olup, 11.02.2026 (1 ay / 30 gün) tarihi mesai bitimiyle ilan/askı süreci tamamlanacaktır. 
İlgililere duyurulur.

Kayserisporlu Laszlo Benes, 
Türkiye’de iz bırakmak istiyor

ANTALYA (AA) -  Ze-
corner Kayserispor'un orta 
saha oyuncusu Laszlo Be-
nes, Süper Lig'de geçmişte 
forma giymiş Slovak futbol-
cular gibi Türkiye'de iz bırak-
mayı hedeflediğini söyledi.

Antalya'da kamp yapan 
Trendyol Süper Lig ekiple-
rinden Kayserispor'un başa-
rılı Slovak oyuncusu Benes, 
AA muhabirine açıklamalar-
da bulundu. Ligin ikinci yarı-
sına iyi başlamak istedikle-
rini vurgulayan 28 yaşındaki 
futbolcu, "Antalya'ya geldiği-
miz ilk günden itibaren sıkı 
bir şekilde çalışıyoruz. Gün-
de çift idman yapıyoruz. Bu 
şekilde ikinci yarıya hazır-
lanmaya çalışıyoruz. Şu ana 
kadar da iyi bir iş çıkardık. 
Hazırlık maçı oynadık. Bu 
kadar yoğun çalıştıktan son-
ra hazırlık maçı oynamak bi-
raz yorucu olabiliyor." ifade-
lerini kullandı.

Sarı-kırmızılı forma altın-
da elinden gelenin en iyisini 
yapmak için gayret ettiğinin 
altını çizen Slovak orta saha 
oyuncusu, "Türkiye'de iz bı-
rakmayı çok fazla isterim. Fi-
lip Holosko, Martin Skrtel, 
Marek Hamsik, Marek Sa-
para ve Miroslav Stoch, tüm 
bu oyuncular Türkiye'de oy-
nadılar. Taraftarlar tarafın-
dan tanınıyorlar. İz bıraktı-
lar. Ben de çok çalışıyorum. 
Elimden gelenin en iyisini 
yapmaya gayret gösteriyo-
rum." diye konuştu.

Sezonun ilk yarısında 
çok fazla puan kaybettikleri-
ni belirten Benes, konuşma-
sını şu sözlerle sürdürdü:

"Sezona çok iyi başladı-

ğımızı söyleyemeyeceğim. 
Öne geçtiğimiz maçlarda ya-
kalandık. Bu şekilde gol yi-
yerek puan kaybettik, bazı 
maçlarda berabere kaldık. 
Sezonun ilk yarısında Mar-
kus Gisdol ile iyi çalışmıştık, 
iyi hazırlanmıştık. Süreç içe-
risinde çok fazla puan kay-
bettik. Yeni gelen hocamız-
la sıkı çalışmamıza devam 
ettik. Zamanla daha iyi maç-
lar, daha kuvvetli oyunlar 
göstermeye başladık. Oyna-
dığımız son 4 maçta sade-
ce 2 gol yedik. Takım olduk, 
herkes kenetlendi. Birbirimiz 
için mücadele eden bir hale 
büründük. Bazı maçlarda 
şans faktörü de yanımızday-
dı. Umut ediyorum ki ikin-
ci yarıda çok daha iyisini ya-
pacağız."

"İLK BİRKAÇ HAFTA 
KOLAY DEĞİLDİ"

Laszlo Benes, sezonun 
ilk yarısına dair bireysel per-
formansını değerlendirdi.

Bireysel performansın-
dan dolayı memnun olduğu-
nu anlatan Benes, "Buraya 
geldiğim ilk günden itibaren 
elimden gelenin en iyisini 

yapmaya çalıştım. İlk birkaç 
hafta kolay değildi. Adaptas-
yon süreci oldu ama Kayse-
rispor ile bu süreci atlattıktan 
sonra hep elimden gelenin 
en iyisini yapmaya gayret et-
tim. Ligi tanımam da gere-
kiyordu. Tempoyu gördüm, 
ligin nasıl oynandığını gör-
düm. Takımıma gollerimle 
katkı sağladım. Takımımın 
başarısı için mücadele edi-
yorum. İkinci yarıda da per-
formansımı bu şekilde de-
vam ettirmek istiyorum." 
değerlendirmesinde bulun-
du.

Ligde son maçlarda bi-
raz daha defansif bir rol üst-
lendiğini aktaran tecrübeli 
oyuncu, "Almanya'da oldu-
ğum süreçte daha çok 8 
ve 10 numara pozisyonla-
rında oynuyordum. Kaleye 
daha yakın konumlanabili-
yordum. Gençken de özellik-
le şut çekme konusunda çok 
çalıştım. Uzaktan etkili olabi-
len bir oyuncuyum. Bu sene-
de 4 golü ceza sahası dışın-
dan attım. Biraz daha kaleye 
yakın oynarsam birçok rakip 
için bu şekilde tehlikeli şutlar 

çekebileceğimi düşünüyo-
rum." şeklinde konuştu.
"KAYSERİ'YE GELMEDEN 

ÖNCE SKRİNİAR VE 
SATKA İLE GÖRÜŞTÜM"

Benes, Süper Lig'de son 
4 maçta daha iyi performans 
sergilediklerini dile getirdi.

Laszlo Benes, Kayse-
ri temsilcisinde oynadığı fut-
boldan keyif aldığını belirtti 
ve şöyle konuştu:

"Kayseri'ye gelme-
den önce birkaç Slo-
vak oyuncuyla görüştüm. 
Fenerbahçe'den Milan Skri-
niar, Samsunspor'dan Lu-
bomir Satka ile konuştum. 
İkisi de ligle alakalı çok gü-
zel şeyler söylediler. Bura-
ya gelmemi istediler. Türki-
ye Ligi her yıl güçlenen bir 
lig. Önemli oyuncular geli-
yor. Önemli oyuncular var. 
Ben de elime gelen bu op-
siyonu kullandım. Her maç 
mutluyum. Tekrar kendime 
geldim."

Ligde son 4 maçta 2 gol 
yediklerini anımsatan de-
neyimli orta saha oyuncu-
su, "Ligin son dört maçında 
daha iyi olduğumuzu düşü-
nüyorum. Savunmada iyi oy-
namaya devam etmemiz ge-
rekiyor. Oynadığımız son lig 
maçında da 3-4 tane önem-
li pozisyon yakalamıştık. 
Ne yazık ki bu pozisyonla-
rı değerlendiremedik. Son 
paslarda ya da öncesinde 
başarılı olamadık. Bu pozis-
yonları kullanamadık. Ça-
lışarak, bunları geliştirerek 
ikinci yarıda daha iyisini yap-
mamız lazım." ifadelerini kul-
landı.

"TÜRK MİLLİ TAKIMI, 

LİGİN DE BİR SEVİYE 
ÜSTÜNDE"

Laszlo Benes, 2026 FIFA 
Dünya Kupası yolunda Tür-
kiye ve Slovakya milli ta-
kımlarıyla ilgili görüşlerini de 
paylaştı.

Deneyimli futbolcu, Ko-
sova ile oynayacakları yarı 
final maçına ilişkin, "Her za-
man sıradaki maça bakan 
bir oyuncuyum. Kosova'ya 
karşı en iyi oyunumuzu sa-
haya yansıtmamız gereki-
yor. Biz Kosova'yı yener-
sek ve finalde de Türkiye'yle 
eşleşirsek, bu benim için 
de özel bir müsabaka olur. 
Dört takım (Türkiye, Slovak-
ya, Kosova ve Romanya) da 
kuvvetli. Büyük maçlar oy-
nanacak. Dört takımın da 
hayalleri var." dedi.

Ay-yıldızlı ekibin çok kuv-
vetli bir takım olduğunu vur-
gulayan Benes, "Türk Milli 
Takımı'nda çok fazla kalite-
li oyuncu var. Büyük isim-
ler, aynı zamanda genç yıl-
dızlar var. Son maçlarında 
da iyi oynadıklarını düşünü-
yorum. Lig nasılsa milli ta-
kım da öyle oluyor, heye-
canlıyım. Özellikle finalde 
karşılaşırsak nasıl olacağı-
nı ben de çok merak ediyo-
rum. Bir Slovak olarak ta-
bii ki Slovakya'nın Dünya 
Kupası'na katılmasını iste-
rim. Türkler de Türkiye'nin 
katılmasını isteyecektir. Ba-
kalım finali görelim, sonra-
sında ya Slovaklar ya da 
Türkler mutlu olacaklar." 
şeklinde konuşmasını ta-
mamladı.

Alperen Şengün 
sakatlık sonrası 

parkelere geri döndü
İSTANBUL(AA) -  Amerikan Basketbol Ligi’nde 

(NBA) Houston Rockets forması giyen milli oyuncu 
Alperen Şengün, sakatlık sonrası Sacramento Kings 
maçıyla parkelere döndü. 

Sacramento Kings evinde Houston Rockets'ı 111-
98 mağlup ederken üç maç aranın ardından forma 
giyen Alperen Şengün, 19 sayı, 9 ribaunt, 4 asist, 2 
top çalma ve 1 blokluk performans sergiledi.

Rockets’ta Amen Thompson 31 sayı ve 13 riba-
unt, Kevin Durant ise 23 sayı attı. Kings’te DeMar 
DeRozan ise maçta 22 sayı atarak NBA tarihinde 
26.000 sayıya ulaşan 23. oyuncu oldu.

Milli oyuncu, Dallas Mavericks ile 3 Ocak’ta yapı-
lan maçın ilk dakikasında sağ ayak bileğinden sakat-
lanmıştı.

Trabzonsporlu futbolcu Serdar 
Saatçı, Al Nassr’a kiralandı
TRABZON(AA) - 

Trabzonsporlu futbol-
cu Serdar Saatçı, se-
zon sonuna kadar Suudi 
Arabistan’ın Al Nassr eki-
bine kiralandı. 

Trabzonspor Spor-
tif Yatırım ve Futbol İşlet-
meciliği Ticaret AŞ'den 
Borsa İstanbul'a gönde-
rilen ve Kamuyu Aydın-
latma Platformunda da 
(KAP) yer alan açıklama-
da, şu ifadeler kullanıldı:

"Profesyonel futbol-
cumuz Serdar Saatçı'nın, 
Al Nasr Kulübüne, 2,5 
milyon avroya satın alma 

opsiyonlu olarak, 2025-
2026 futbol sezonu ikin-
ci yarısı için geçici trans-
feri konusunda anlaşma 
sağlanmıştır. Anlaşma-
ya göre, oyuncunun tüm 
maliyetleri Al Nasr Kulü-
bü tarafından karşılana-
caktır."

İspanya Süper Kupası’nı 
Real Madrid’i 3-2 yenen 

Barcelona kazandı
İSTANBUL(AA) 

- İspanya Süper 
Kupası’nı Real Madrid’i 
3-2 yenen Barcelona 
kazandı. 

Suudi Arabistan’ın 
Cidde kentindeki Kral 
Abdullah Stadı’nda oy-
nanan karşılaşmada 
Barcelona, 36. dakika-
da Raphinha’nın golüy-
le 1-0 öne geçti. 

Maçın 45+2. da-
kikasında kontra ata-
ğa çıkan Real Mad-
rid, Vinicius Junior'un 
attığı golle 1-1'i ya-
kaladı. Barcelona, 
45+4. dakikada Robert 
Lewandowski'nin go-
lüyle tekrar öne geçti. 
Real Madrid 45+7. da-
kikada Gonzalo Garcia 
ile bir gol daha bulur-

ken, ilk yarı 2-2 bera-
bere bitti.

İkinci yarıya iyi baş-
layan Barcelona, 73. 
dakikada Raphinha'nın 
golüyle 3-2 öne geç-
ti. Barcelona'da 
90+1. dakikada Fren-
kie de Jong, Kylian 
Mbappe'ye sert müda-
halesinin ardından di-
rekt kırmızı kartla oyun-
dan atıldı.

El Clasico'da baş-
ka gol olmadı ve saha-
dan 3-2 galip ayrılan 
Barcelona, İspanya Sü-
per Kupası'nı müzesi-
ne götürdü.

Real Madrid for-
ması giyen milli fut-
bolcu Arda Güler, 68. 
dakikada Federico 
Valverde'nin yerine 
oyuna dahil oldu.

Dursun Özbek, Galatasaray 
taraftarından özür diledi

İSTANBUL(AA) 
- Turkcell Sü-
per Kupa finalinde 
Fenerbahçe’ye 2-0 yeni-
len Galatasaray’da baş-
kan Dursun Özbek, sa-
rı-kırmızılı taraftarlardan 
özür diledi. 

Kulüpten yapılan 
ve başkan Özbek im-
zalı açıklamada, "Dün 
akşam Süper Kupa 
Finali'nde aldığımız so-
nuç, hepimizi derinden 
üzmüştür. Galatasaray 
camiası olarak kaybet-
meye alışık değiliz. Bu 
nedenle her bir taraf-
tarımızın yaşadığı ha-
yal kırıklığını yürekten 
paylaşıyorum. Önce-
likle organizasyon kap-
samında, kötü hava 
koşulları nedeniyle ta-
raftarlarımıza dağıtılan 
yağmurluklarla ilgili ya-
şanan memnuniyetsizlik 
için samimi şekilde özür 
diliyorum. Ortaya çıkan 
görüntü Galatasaray'a 
yakışan bir hassasiye-
ti yansıtmamıştır. Bu so-
rumluluk bize aittir ve 

önümüzdeki dönemde 
bu tip sorunlar yaşan-
mayacaktır." ifadeleri 
kullanıldı.

Transfer süreci-
ne dair eleştirilere saygı 
duyduğunu aktaran Öz-
bek, şöyle devam etti:

“Önceden de ifa-
de ettiğimiz gibi he-
deflerimize sıradan 
takviyelerle değil; kali-
teyle, vizyonla ve doğ-
ru planlamayla ulaş-
mak için çalışıyoruz. 
Taraftarımızdan ricam, 
bize güvenmeleri ve 
bu süreci birlikte, güç-
lü bir dayanışmayla ta-
mamlamamızdır. Fut-
bol takımımızı daha 
da ileriye taşıyacak, 
Galatasaray’a güç kata-
cak transferler konusun-

da kararlılığımız nettir 
ve çalışmalarımız ara-
lıksız şekilde devam et-
mektedir. Öte yandan 
maç öncesinde Gala-
tasaray ve Türk futbo-
lu için önemli bir değer 
olan Gökmen Özdenak 
adına yapılan saygı du-
ruşu sırasında rakip ta-
kım tribünlerinden yük-
selen çirkin tezahüratlar 
ile maç sonrasında kulü-
bün resmi sosyal medya 
hesaplarından ve bazı 
futbolcuları tarafından 
yapılan seviyesiz pay-
laşımları esefle kınıyo-
rum. Bu çirkin paylaşım-
larla ilgili Türkiye Futbol 
Federasyonunu göreve 
davet ediyorum.”

Gökmen Özde-
nak adına yapılan say-

gı duruşuna Fenerbah-
çe tribünlerinden tepki 
gösterilmesini görmez-
den gelmelerinin müm-
kün olmadığını aktaran 
Özbek, “Sadece kulü-
bümüzün değil, ülkemi-
zin değerlerinde de acı-
ya saygı duymak vardır. 
Bu gibi anlarda kulüp-
ler arasındaki rekabe-
te onur katmamız ge-
rekirken, yapılmış olan 
saygısızlığı görmezden 
gelmemiz mümkün de-
ğildir. Son dönemde ka-
muoyunda yer almış hu-
kuki tespitlere ve somut 
gerçeklere rağmen ku-
lübümüz, sporda kar-
deşlik ve barış ortamı 
bozulmasın diye rakibi-
miz hakkında bugüne 
kadar açıklama yapma-
mayı tercih etmiştir. An-
cak bir galibiyet sonra-
sı yapılan, seviyesiz ve 
ahlaki sınırları zorlayan 
bu paylaşımlar, iki cami-
anın farklı bakış açısını 
net biçimde ortaya koy-
muştur.” değerlendirme-
sinde bulundu.
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SEZONUN 
ikinci yarısının 
start aldığı Trend-
yol 1. Lig’in 20. 
haftasında Keçi-
örengücü konuk 
ettiği ligden elini 
ayağını çekmiş Hatayspor’u 
5-0 yenerek üst üste ikinci ga-
libiyetini aldı.

Yoğun kar yağışı altında 
oynanan maçta Mame Diouf 
4 gol kaydederek yıldızlaştı. 
Genel görünüm olarak, olum-
suz hava şartlarının kötü etki-
lediği karşılaşmada kalite ve 
tempo düşüklüğü seyir zevki-
ni de kaybettirdi. Her iki ekip 
de futbol adına ortaya olum-
lu bir görüntü veremedi. Zemi-
nin futbol oynamaya elverişli 
olmaması sürekli pas hataları 
ve top kayıplarının yaşanması 
nedeniyle maç neredeyse itiş-
kakış şeklinde geçti. Ancak 
kümede kalması mucizelere 
bağlı olan Hatayspor’un sa-
vunma ve mücadele yetene-

ğinin zayıf olması, maçta baş-
tan sona kadar Keçiörengücü 
lehine bir ortam hazırladı.

Karşılaşma, saha çizgileri-
nin belirgenleştirilmesi için ya-
pılan çalışmalar nedeniyle 7 
dakika geç başladı. İlerleyen 
dakikalar içinde kar yağışının 
artmasıyla maç 21. dakikada 
hakem tarafından durdurula-
rak çizgilerin temizlenmesi iş-
lemi yapıldı. Devre arasında 
da görevliler kar temizliğiyle 
birlikte  saha çizgilerini kırmızı 
renkle boyadı.

Başkent ekibi bu galibi-
yetle 29 puana yükselerek 
9. sırada yer aldı ve play-off 
mücadelesini sürdürdü. Önü-
müzdeki hafta İstanbulspor 
deplasmanına çıkacak.

Teknik Direktör Yalçın Ko-
şukavak, “Bizim rakibin kim 
olduğunu hiç düşünmeden 
kazanmamız gerekiyor. Oyu-
nun 30 dakikasında hava 
şartlarıyla uğraştık. Çok yo-
ğun kar vardı. Böyle hava 

şartlarında oyunu başka türlü 
oynamak gerekiyor. İlk 30 da-
kika zaten adaptasyonla geç-
ti. Hatay takımı da çok kendi 
alanında bekledi. Yoğun kar-
da 30. dakikaya kadar oyun 
yoğun hücumlara döndü. Ora-
da böyle takımlara karşı bir 
an önce golü bulup oyunu 
kontrol etmek gerekiyor. Bunu 
da başardık. İkinci yarı rakip 
biraz daha oyundan düşünce 
skor 5-0 oldu. Oyuncularımı 
tebrik ediyorum, Hatayspor‘a 
başarılar diliyorum” ifadeleri-
ni kullandı.

Koşukavak, Ziraat Türkiye 
Kupası’nda deplasmanda Be-
şiktaş ile oynayacakları maça 
ilişkin olarak, “Tabii, Beşik-
taş sonuçta, onlara karşı oy-
namak kolay değil. Bir kadro 
darlığmız var. Elimizdeki kad-
royu maksimum seviyede kul-
lanmak için uğraşıyoruz. Ko-
lay bir maç oynamayacağız. 
Sonuçta Keçiören Kulübü’nü 
de temsil ediyoruz. Bir de bu-
günkü saha şartları biraz ağır-
dı. Perşembe gününe ka-
dar herhalde İstanbul’da da 
kar yağışı var. Yarın öbür gün 
hem takımı kontrol edip, hem 
de oradaki hava şartlarına ba-
kıp bir kadro yapmaya çalışa-
cağız. Arkasından da İstan-
bulspor maçı var. Bizim için 
lig daha kıymetli ve önemli.b 
Ama açıkçası öyle bir plat-
formda da oyuncularımın oy-
namasını istiyorum” değerlen-
dirmesinde bulundu.

KEÇİÖREN HATAY’I 
TOPA TUTTU

Kar yağışı altında oynanan maçta Diouf 4 golle yıldızlaştı.

YALÇIN 
ERCAN

Yalçın KOŞUKAVAK
Keçiörengücü Teknik Direktörü

0-5

ANADOLU arı-
cılığında kışlatma 
süreci, yalnızca 
kolonilerin hayatta 
kalma mücadele-
si değil, bir sonraki 
üretim sezonunun 
kaderini belirleyen kritik bir eşik 
olarak öne çıkıyor. 

Ziraat Yüksek Mühendisi ve 
Arıcılık Uzmanı Suat Musabeşe-
oğlu, Anadolu’nun iklimsel dalga-
lanmalarının arı kolonileri üzerin-
de özgün riskler oluşturduğunu 
belirterek, kış yönetiminde temel 
başarının “doğru zamanda mü-
dahale etmekten çok, geri dur-
mayı bilmekten” geçtiğini ifade 
etti. Musabeşeoğlu, güçlü kış ha-
zırlığı, doğru nem yönetimi ve 
sabırlı ilkbahar planlamasının 
kayıpsız kolonilerin anahtarı ol-
duğuna dikkat çekti.

“KIŞLATMA, 
KOLONİNİN FİZYOLOJİK 
DAYANIKLILIĞININ TEST 

EDİLDİĞİ EN KRİTİK 
DÖNEMDİR”

Koloni yönetiminin yalnız-
ca üretim değil, biyolojik sürek-
lilik ve çevresel sürdürülebilirlik 
açısından da stratejik öneme sa-
hip olduğunu belirten Musabeşe-
oğlu, arı kolonilerinin yıl boyun-
ca yaşayan karmaşık bir biyolojik 
yapı olduğuna işaret etti. Kışlat-
ma sürecinin bu yapının en has-
sas halkası olduğunu ifade eden 
Musabeşeoğlu, “Koloni yöneti-
mi, arıcılık faaliyetlerinin biyolojik 
sürekliliğini ve ekonomik verim-
liliğini doğrudan etkileyen haya-
ti bir süreçtir. Bu sürecin en kritik 
halkası ise kışlatma dönemidir.” 
diye konuştu.

ANADOLU İKLİMİ 
KOLONİLER İÇİN ÖZGÜN 
RİSKLER BARINDIRIYOR

Anadolu’nun iç kesimlerinde 
kış mevsiminin mutlak soğuktan 
çok ani sıcaklık ve nem dalga-
lanmalarıyla karakterize edildi-
ğini belirten Musabeşeoğlu, bu 
durumun koloniler üzerinde cid-
di baskı oluşturduğunu söyledi. 
Musabeşeoğlu, “Ani sıcaklık de-
ğişimleri kış kümesinin sürekli ısı 
ayarlaması yapmasına neden 
oluyor, bu da enerji tüketimini ar-
tırıyor. Yüksek metabolik hız, kış 
arılarının rezervlerini erken tüke-
tiyor” ifadelerini kullandı.

Yalancı bahar dönemlerinin 
de önemli bir risk olduğuna dik-
kat çeken Musabeşeoğlu, “Erken 

başlayan yavru faaliyeti, ani so-
ğuklarla birleştiğinde yavru üşüt-
me sendromuna yol açabiliyor” 
uyarısında bulundu. Yüksek ko-
van içi nemin ise Nosema hasta-
lıklarını tetiklediğini vurguladı.

“KIŞA GÜÇLÜ GİRMEK, 
KIŞI KURTARMANIN TEK 

YOLUDUR”
Anadolu koşulları için gelişti-

rilen koloni yönetim modelinin te-
melinde kış öncesi hazırlığın yer 
aldığını ifade eden Musabeşe-
oğlu, “Koloninin genç ve yüksek 
performanslı bir ana arı ile kışa 
girmesi esastır. Ağustos–Ekim 
döneminde Varroa yükünün kri-
tik seviyelerin altına düşürülmesi, 
kış arılarının dayanıklılığı açısın-
dan belirleyicidir.” dedi.

DOĞAL BAL STOĞU 
VURGUSU: “EN SAĞLIKLI 

ENERJİ KAYNAĞI 
KOLONİNİN KENDİ 

BALIDIR”
Kışlama sürecinde yapay 

beslemenin fizyolojik riskler ta-
şıdığını belirten Musabeşeoğ-
lu, doğal bal stoğunun önemine 
dikkat çekti. “Anadolu koşulla-
rında 7–8 çerçeve gücünde bir 
koloninin en az 15–20 kilogram 
bal stoğuna sahip olması gere-
kir.” diyen Musabeşeoğlu, kolo-
ninin kendi balıyla kışı geçirme-
sinin bağırsak sağlığı ve hastalık 
direnci açısından kritik olduğunu 
ifade etti.

“NEM, SICAKLIKTAN 
DAHA TEHLİKELİDİR”
Kış kayıplarında nem yöneti-

minin belirleyici olduğunu vurgu-
layan Musabeşeoğlu, “Anadolu 
iç kesimlerinde koloni kayıpları-
nın önemli bir bölümü mutlak so-
ğuktan değil, kontrolsüz nemden 
kaynaklanıyor.” dedi. Alt hava-
landırmanın sağlanması ve üst 

izolasyonun güçlü tutulması ge-
rektiğini belirten Musabeşeoğlu, 
nemin tamamen yok edilmesinin 
değil, koloninin nemi yönetebi-
lir durumda olmasının esas oldu-
ğunu söyledi.

KIŞIN BESLEME UYARISI: 
“KIŞ BOYUNCA BESLEME 

YAPILMAZ”
Kış arılarının fizyolojik dinlen-

me döneminde olduğunu hatır-
latan Musabeşeoğlu, bu süreç-
te yapılan beslemelerin risklerine 
dikkat çekti. “Proteinli kek ve şu-
rup, sindirim yükü oluşturur; er-
ken yavru teşvikine ve hastalık 
riskine yol açar. Temel prensip 
nettir: Kış öncesi hazırlık yapılır, 
kış boyunca besleme yapılmaz.” 
ifadelerini kullandı.
İLKBAHARDA KONTROLLÜ 

GELİŞİM ÇAĞRISI
İlkbahar yönetiminde hız-

lı büyüme yerine dengeli gelişi-
min hedeflenmesi gerektiğini be-
lirten Musabeşeoğlu, erken ve 
plansız bölmelerin verimsiz ko-
lonilere yol açtığını söyledi. “İç 
Anadolu’da erken ana arı tale-
biyle yapılan plansız bölmeler, 
uzun vadede üretimi zayıflatıyor. 
Ana arı üretimi ve koloni bölme 
işlemleri mutlaka mevsim şart-
ları olgunlaştığında yapılmalı-
dır.” dedi.

“ASIL KAYIPLAR YANLIŞ 
MÜDAHALELERDEN 
KAYNAKLANIYOR”

Saha gözlemlerine dayanan 
değerlendirmesinde Musabeşe-
oğlu, koloni kayıplarının büyük 
bölümünün yanlış besleme za-
manlaması, aşırı müdahale ve 
yalancı bahar dönemlerinin doğ-
ru okunamamasından kaynak-
landığını vurguladı. “Bu nedenle 
Anadolu arıcılığında başarı, kışı 
kayıpsız geçirmekten çok kış sü-
recini doğru yönetmekle müm-
kündür.” diye konuştu.

“DOĞRU ZAMANLAMA, 
DOĞRU MÜDAHALE VE 

SABIR”
Açıklamasının sonunda tüm 

arıcılara seslenen Musabeşeoğ-
lu, “Arıcılıkta sürdürülebilir ba-
şarının anahtarı; güçlü koloni-
ler kadar, bu kolonileri doğru 
zamanlama, doğru müdahale 
ve doğru sabırla yönetebilmek-
tir. Tüm arıcılarımıza kayıpsız bir 
kış süreci ve verimli bir üretim 
sezonu temenni ederim.” dedi.

Arıcılıkta Kışlatma Alarmı:
“Soğuk değil, 

yanlış müdahale 
öldürüyor”

Ziraat Yüksek Mühendisi ve Arıcılık Uzmanı Suat Musabeşeoğlu, 
Anadolu arıcılığında kıştan ilkbahara uzanan sürecin koloni 

sağlığı ve sezon verimi açısından belirleyici olduğunu vurguladı. 
Musabeşeoğlu’na göre kış döneminde yapılan yanlış ve erken 

müdahaleler, soğuktan çok daha fazla koloni kaybına yol açıyor.

GONCAGÜL
KONAŞ

Suat MUSABEŞEOĞLU
Ziraat Yüksek Mühendisi ve Arıcılık Uzmanı

ANKARA (DHA)- CSO Ada Ankara, ‘Yeşilçam 
Şarkıları-Türkan Şoray Film Şarkıları Konseri’ ile Türk 
sinemasının unutulmaz melodilerini sanatseverlerle bu-
luşturdu. Gecede, Türk sinemasının önemli ismi Türkan 
Şoray da izleyicilerle bir araya geldi. Kanun virtüözü 
Ahmet Baran'ın şefliğindeki ‘İyilik Korosu’, ‘Yeşil-
çam Şarkıları-Türkan Şoray Film Şarkıları Konseri’ni 
Türk sinemasının önemli ismi Türkan Şoray ile birlik-
te Ankara’da CSO Ada’da gerçekleştirdi. Farklı meslek-
lerden gönüllüleri buluşturan koro, ‘İyiliğin Sultanı Tur-
nesi’ kapsamında sahne aldı. Koroya, Türk sinemasının 
önemli ismi Türkan Şoray da burada sanatseverler ile bu-
luştu. Gecede Türkan Şoray'ın oynadığı filmlerden kesit-
ler sunulurken, koro tarafından ‘Alyazmalım, Hasretinle 
Yandı Gönlüm, Duydum Ki Unutmuşsun’ isimli eserle-
rin de yer aldığı 22 parça seslendirildi. Konsere, Devlet 
Opera ve Balesi Genel Müdürü Tan Sağtürk ve Çankaya 
Belediye Başkanı Hüseyin Can Güner de katıldı.

‘ANKARA GELİNİYİM’
Türkan Şoray, sahnede yaptığı konuşmada, “Şu an 

bir rüya alemindeyim, rüya görüyor gibiyim. Bu hava-
da dışarısı çok soğuk ama sizler buradasınız, sıcacık sev-
ginizi gönderiyorsunuz bana. Ne mutlu bana, çok te-
şekkür ediyorum. Ankara’ya her gelişimde, çok özel ve 
güzel duygular yaşarım. Öncelikle Ata'mız burada ol-
duğu için ve ben kızım Yağmur'u Hacettepe Üniversite-
si Hastanesi'nde kucağıma aldım, yani Ankara geliniyim. 
Onun için her gelişimde anılarım tazelenir. Bu akşam dı-
şarısı çok soğuk ama içimizi çok ısıtan, değerli kanun us-

tası ve virtüöz Ahmet Baran ile çok güzel bir gece olaca-
ğına inanıyorum” dedi.

‘BANA ÇOĞUNLUKLA ŞARKICI ROLLERİ 
TEKLİF EDİLİRDİ’

Bugüne kadar 200’ün üzerinde filmde rol aldığını 
ifade eden Şoray, “Sinema, çeşitli renkleri içinde barın-
dıran bir sanat dalı. Komedi, dram, sosyal içerikli ya da 
şarkılı filmler, ben toplumsal içerikli filmler yapmak is-
tesem de bana çoğunlukla şarkıcı rolleri teklif edilirdi. 
'Sahneye yakışıyorsunuz ne yapalım' diyorlardı, ben de 
şarkı söylemeyi sevdiğim için ve sahne kıyafetleri çok 
hoş olduğu için genellikle kabul ederdim. Ama bazı film-
lerin hakkını yemeyeyim. Dövüş filminde yönetmenlik 
yaptım, Almanya'ya giden iş gücünü anlatan çok gerçek-
çi bir hikayeydi. O film için 'Hasretinle Yandı Gönlüm' 
şarkısı yapıldı. Vesikalı Yarim filmi için de 'Kalbimi Kıra 
Kıra' bestelendi. Bu akşam bunları birlikte dinleyeceğiz” 
ifadelerini kullandı. 

Türkan Şoray, Ankara’da sahneye çıktı


